

# Caudillo inauguró ayer el pantano del Ebro

su paso por la provincia burgalesa recibió clamorosas muestras de adhesión

Jefe del Estado acogió con interés el problema de Arijia

teófico recibimiento en Santander, donde inauguró un sanatorio antituberculoso

la información de los actos en cuarta y última páginas)



En momentos del acto celebrado en Arroyo y una visita de presa del pantano del Ebro, cuyas características dimos en nuestro número de ayer



## LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MEDITERRANEA

Año VIII - Núm. 2.132

Burgos, Jueves, 7 de agosto de 1952

Precio: 70 céntimos

### Tropas BULGARAS ocupan islas GRIEGAS

ATENAS, 6. — Noticias no confirmadas recibidas esta noche dicen que fuerzas búlgaras han ocupado las islas Alfa y Beta, en el río Evros, reivindicadas por Grecia y se niegan a recoger con una misión de las Naciones Unidas para restablecer la paz.

Se dice que tropas griegas, con tanques y artillería, se están desplegando en el río Evros.

El grupo de paz de las Naciones Unidas se dirigió rápidamente a la provincia de Evros, cuando el ministro griego de Asuntos Exteriores, Sófoles Venizeios, ordenó a las fuerzas búlgaras que evacuaran la pequeña isla de Gamma, que ocuparon el mes pasado y que también se niegan a evacuar.

### NOTA DE PROTESTA del comisario de E.E.UU. al soviético en Berlín

Pide la libertad de un jurista raptado por los rojos

BERLÍN (urgente), 6. — El alto comisario norteamericano suplente, Samuel Reber, en nota de protesta al comandante soviético de Alemania, general Chukof, ha pedido a los soviets que pongan en libertad al doctor Walter Linse, jefe anticomunista jurídico, secuestrado en Berlín occidental el mes pasado por agentes comunistas armados.

Dice Reber en su nota que el raptó arroja dudas sobre la sinceridad de las declaraciones soviéticas, según las cuales los rusos desean la unificación de Alemania. La

protesta ha sido hecha solo por los norteamericanos pero Reber dice que los altos comisarios británico y francés comparten plenamente el mismo punto de vista que él.

### Los yanquis compraban sin saberlo máquinas japonesas de coser

WASHINGTON, 6. — La comisión de comercio federal ha acusado a cinco compañías de los Estados Unidos de "decepcionar al público por no hacer constar el origen japonés de las máquinas de coser que ellas venden".

La vista de la causa por las citadas quejas se celebrará en Washington, los días 23 y 25 del próximo mes. La comisión afirma que cuando las cabezas de las citadas máquinas llegan a las compañías de mandadas, ostentan el nombre de "Japan", pero que en las operaciones de montaje la palabra citada queda oculta por el motor y no es visible. En algunos casos, la misma palabra aparece sobre medallones en la cabeza de las máquinas, pero es tan diminuta que no constituye una "noticia adecuada para el público, de que las máquinas están importadas". El público, sigue diciendo la comisión, las compra en la creencia equivocada de que las máquinas están construidas en el país y prefieren los productos de la industria nacional.

### Francia abre la mano en Túnez

Propone al bey un régimen mixto y más representativo

TUNEZ, 6. — Francia ha publicado hoy por primera vez detalles importantes de su programa de reformas en Túnez. Los detalles publicados del plan de reformas indican que los franceses no serán empleados hasta que todos los tunecinos disponibles y debidamente calificados hayan sido empleados, pero quedan a salvo los derechos adquiridos por franceses que ya tienen empleo en dichos servicios.

El poder legislativo seguirá en poder del bey, pero se formarán Consejos consultivos para ayudarle. Un Consejo legislativo, compuesto por sesenta miembros, todos tunecinos, se ocuparía de examinar todos los asuntos, salvo los relacionados con el presupuesto y finanzas. Estos últimos asuntos serían sometidos a un Consejo financiero de noventa y seis miembros, compuesto por mitad de franceses y tunecinos. En el Consejo financiero, el mandato sería por cinco años; las tres cuartas partes serían elegidos por regiones y el resto designados por los Consejos económicos locales. La presidencia la ocuparían alternativamente un francés y un tunecino. Estos Consejos serían asesorados por un juez francés, con un tunecino como vicepresidente. Cuatro tunecinos y cuatro franceses completarían el grupo.

Los Consejos municipales serían elegidos en lugar de ser designados por el bey. Se reorganizarían asimismo los Consejos de caídas de cabillas, dándoseles mayores poderes en asuntos financieros locales y servicios públicos. (Efe).

### EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE LIBERIA VIENE A ESPAÑA

Ha quedado constituida en Bruselas la Asociación Hispano-belga, que tendrá por misión el fomento de toda clase de manifestaciones culturales y artísticas relacionadas con los dos países.

El ministro de España en Suiza ha depositado los instrumentos de ratificación para la protección de las víctimas de la guerra, según el convenio de Ginebra de agosto de 1949.

El "Diario de Lisboa" ex-

presa la conveniencia de que España y Portugal colaboren

### Rhee será otra vez presidente de Corea del Sur

FUSAN, 6. — El presidente Syngman Rhee se mantiene destacado en cabeza, cuando ya van computados casi la mitad de los votos depositados en las primeras elecciones generales presidenciales de Corea.

en la investigación nuclear, salvados los obstáculos que ahora se oponen a la colaboración científica.

Ha salido para España, de Moryvia, el presidente de la República de Liberia, acompañado de su esposa. Visitará El Ferrol y, después en San Sebastián saludará al Caudillo.

El príncipe Tolal de la Arabia Saudí, ha salido en avión de Nueva York, con dirección a España.

# CRONICA de la CIUDA

## ESPOLON Fiestas para el día quince

Y digo yo, señores --cúe comenzaba un amigo nuestro-- que el negocio esto de las fiestas en los pueblos y villas castellanas está ya en marcha. A estas horas las "miérvas" de muchas pequeñas imprentas lanzan páginas de programas, con abundancia de colorines, anuncios y festajos. A través de ellas resuena el tambor del pregón y se escuchan los comentarios de las gentes, que, como está mandado en este país, no estarán de acuerdo con lo dispuesto. A quién le parecerá poco le organizado y quién dirá que es un despilfarro y que vaya Ayuntamiento y que si tal y que si cual, pues en orden a gustos seguimos escribiendo, sin encontrar un punto de absoluta coincidencia, y menos cuando se trata de esparcimientos y diversiones.

El 15, y en torno a él varios días, son fiestas en numerosos pueblos. Ya alguna vez hemos publicado la lista, pero no está de más recordar a los más importantes, sin que ello quiera decir que usted lo pasará mal en una aldea perdida, echando un trago a la sombra de un nogal, en paz y sosiego y oyendo el tambor y la gaita, encuadrado en bucólico paisaje. Tomen nota, pues de que el 15 es fiesta en Briviesca, Pradoluengo, Roa, Salas de los Infantes, Villadiego y Villarayo. No estamos encargados de la propaganda, pero sí que le animamos a irse a cualquiera de estos sitios, en la seguridad de que lo ha de pasar bien, y, donde no, venga luego y proteste de los dichos programas, que no son mancos en prometer.

### Información militar

#### DESTINOS

A la Academia de Infantería el comandante médico don Dimas Muñoz de la Torre, del Hospital Militar de Burgos y al Servicio de Intervenciones del Protectorado de Marruecos, el teniente

de Infantería don Felipe Alba García.

### Casa de Socorro

#### ASISTENCIAS

Entre las practicadas en este centro, figuran las siguientes:

Isidoro Redondo, de 11 años, Arrabal de San Esteban, 9, de erosiones en la región frontal, por caída de bicicleta. Daniel López Santamaría, de 46 años, Avenida del Generalísimo, 31, de quemaduras de primero y tercer grado en la mano derecha, trabajando. Cipriano Santamaría, de 15 años, San Miguel, 6, de contusiones en la región parietal y cadera izquierda, por caerse de la bicicleta. José Luis Puente, de 16 años, Crucero de San Julián, 10, de herida contusa en la mano derecha, trabajando.

### CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7,45)

#### SENSACIONAL DOBLE

#### Retorno al abismo

Interesantísimo drama que le sobrecogerá de emoción, con Humphrey Bogart, y

#### Dos edades del amor

Pelucosa comedia "Metro", con Lana Turner y Spencer Tracy

ULTIMO DIA

### Gran Teatro

De 5 a 10 (pase 7,45)

#### INCOMPARABLE DOBLE

#### Un espíritu burlón

La más ingeniosa y sorprendente de las comedias, en teatro color. Rex Harrison, Constance Cummings, y

### BELINDA

Sin adjetivos. La maravilla de todas las épocas, con Jane Wyman

11 noche: "BELINDA"

### COLISEO

De 5 a 10 (pase 7,45)

#### EXCEPCIONAL Y GIGANTESCO DOBLE

#### El padre de la novia

La más locosa, divertida y simpática de las películas realizadas en Hollywood, con Spencer Tracy, Joan Bennett, Elizabeth Taylor, y

#### El va'lé siniestro

Un verdadero ciclón de acción, emoción y aventuras

### AVENIDA

Continúa de 5 a 10 (pase 7,45) y 11 noche

#### MONUMENTAL DOBLE

#### TRAICION

Apasionante argumento en que los dos Taylor (Robert y Elizabeth) ponen a prueba ese magnífico arte del que tantas veces hicieron gala, y

#### Dirección prohibida

Palpitante e interesantísimo film, con Bárbara Stanwyck y Preston Foster, en su mejor interpretación

### CINEMA REX

De 5 a 10 (pase 7,45)

A petición, último y definitivo día del programa de multitudes

#### Destino: Tokio

La mejor película de guerra del año, extraordinariamente espectacular y emocionante, con Cary Grant, y

#### CERCO DE FUEGO

Tremenda! Grandiosa! Emocionante!, con Errol Flynn

## SE VE IDE

en Burgos una casa, sitio céntrico. Informes, Bar Iturriaga.

### Registro Civil

#### NACIMIENTOS

María Nieves Congosto Revilla. José Javier Domingo Ruiz Alameda. Luis Angel Salas Aguado. Francisco del Hoyo Calleja. María Ester González Díez.

#### DEFUNCIONES

Begoña Ortega Cascajares, de 5 meses, de Cortes. Maximina Díez Gómez, de 49 años, de Barriosusó. Antonio Berrasa Royuela, de 7 meses, de Burgos. Fernando Saldaña Barcina, de 2 meses, de Burgos.

#### MATRIMONIOS

Felisa Muñoz Ardanza con Francisco García de Miguel, hoy, a las 8,30, en San Lorenzo.

### Farmacias de guardia

Señor González Iglesias, Sanz Pastor, 7, y señor García G. Rebollo, Plaza de Vega, 13.

### Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 227, y con 5 pesetas los terminados en 27.

### El "B. O. de la Provincia" publica...

...Resolución del concurso convocado para cubrir en propiedad plazas de secretarios de Administración Local de tercera categoría.

...Circular del Servicio Provincial de Ganadería declarando la fiebra aftosa en el término municipal de Castrillo de la Reina y Huerta de Arriba.

...Nota de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes dictando normas para la venta libre de café al público.

...Anuncio de vacantes de jueces de Paz en Castrillo de la Vega, Rojas de Bureba, Villalquiracán de la Puebla y Treviño.

...Extracto de los acuerdos del Ayuntamiento de Burgos en las sesiones celebradas en el mes de marzo del año actual.

### Popular Cinema

Grandioso programa doble en sesión continua de 5 a 11 noche

#### Cero en conducta

#### El pirata Bocanegra

PRECIOS: 2 y 3 pesetas

#### SALA DE FIESTAS

3,30 a 5. CONCIERTOS Y ATRACCIONES. 8 a 10. BAILE REUNION. DE SOCIEDAD. 11,30 a 2. CONCIERTO Y ATRACCIONES, CON INTERMEDIOS BAILABLES

Linda del Valle, Conchita de Triana, Hermanos Dató y "Frida y sus Trovadores"

## Pradoluengo ha preparado ya programa de sus fiestas, que celebrarán del 14 al 18

Comenzarán las fiestas patronales en honor de Nuestra Señora de la Asunción y San Roque, el día 14 de actual, con la lectura tradicional del pregón, pasacalles y distribución de una comida y donativos con que la familia Calderón obsequia a los pobres de la villa. Por la tarde se cantarán solemnes visperas y por la noche habrá baile público.

El día 15, a las diez de la mañana, se celebrará una misa solemne. A las doce, intervención de los danzadores, seguida de un concierto. Por la tarde tendrá lugar la

## CARNET DE SOCIEDAD

**GRATITUD.** -- Los hijos y demás familiares de doña Damiana Hernando Velasco (q. e. p. d.), recientemente fallecida, en la imposibilidad de corresponder personalmente con cuantos asistieron a las honras fúnebres celebradas por el eterno descanso de su alma, aprovechan estas columnas para enviar a todos ellos su sincero agradecimiento.

## Cartelera

**GRAN TEATRO**  
"Un espíritu burlón" (3) y "Belinda" (3).

**AVENIDA**  
"Traición" (3) y "Dirección prohibida" (3-R).

**COLISEO CASTILLA**  
"El padre de la novia" (2) y "El valje siniestro" (1).

**REX**  
"Destino: Tokio" (2) y "Cerro de fuego" (2).

**CALATRAVAS**  
"Retorno al abismo" (4) y "Dos edades del amor" (3).

**ON**  
"Cero en conducta" (S.C.) y "El pirata Bocanegra" (2).

**LA CINEMA**  
"Cero en conducta" (S.C.) y "El pirata Bocanegra" (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para niños: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas. Ionado con la información sobrenota. -- Para todo lo relativo a cine, teatro, novelas, etc., amese a los teléfonos 3218 y 2700.

novillada a beneficio de la Asilo de San Dionisio, Salamanca, por los diestros Relámpago y Juan Carrero. Por la noche de este día públicos, quemándose en medios una colección de típicales.

El 16, festividad de San habrá también misa solemne, diez de la mañana, gran musical al mediodía, cintas y bailes.

El 17 tendrán lugar pelota y un festival terminándose con una gran na a la veneciana.

Finalmente, el 18, se rón los premios a los en los distintos juegos, ciones. Por la tarde, al pinar de Regoluna.

En el programa figura cuentros de fútbol, cuya equipos aún no se han nado.

## Un festival sobre misiones, en las

Esta tarde, a las seis en el salón de la Congregación Mariana de las Esclavas grado Gorazón de Jesús, drá un festival, con arge siguiente programa:

1, Dos palabras de Ana Mari Idigo.

2, Schubert: "Entreacto semunda" (piano), Cármen cencos.

3, Bailes rítmicos japonesas congregantes.

4, A. Beniz: "Torre fantasia" (piano), Cármen cos.

5, "Algo sobre el Japón Ernestina Romallo. Superior vincial de aquella misión.

6, Interesante documental bre el Japón.

Quedan invitadas las de las congregantes, las loras, adoradoras, etc.

## LA IGLESIA y los días

**GUION LITURGICO**  
Jueves, 7. -- San Ss. Donato, Pedro, Julián, Severino, Lichino, Donato berto.  
Misa de San Cayetano, sor. Segunda oración de nato. Terceta, contra mentas.

## GRAN TEATRO

MAÑANA, ¡CONTECIMIENTO! REPARACION DE LA GRAN COMPANIA DE REVISTAS TITULAR DEL MARTIN DE MADRID, CON MARI B-GONA - QUET - CLAVER - LEPE - CERVERA - HEREDIA

### A VIVIR DEL CUENTO

UNO DE LOS MAYORES EXITOS DE TODOS LOS TIEMPOS! UN ESPECTACULO DE MAXIMA GARANTIA! MAS DE DOS HORAS INOLVIDABLES! ESPLENDIDA Y MARAVILLOSA PRESENTACION! LOCALIDADES EN TAQUILLA -- ENCARGUE LAS SUYAS LLAMANDO AL 2570

## CINE CORDON

HOY, espectacular programa doble, en sesión continua 5 a 11 noche

### CERO EN CONDUCTA

### EL PIRATA BOCANEGRA

Precios populares, 6 pesetas butaca. 11 noche: "CERO EN CONDUCTA"

# Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez"

## Cursillistas visitaron Las Huelgas, Hospital del Rey y campamento del F. de J.

Mañana de ayer tuvo lugar la segunda reunión de seminario académico, que se realizó en el aula número 1 de las "Huelgas". En el cargo del estudio arduo don Ernesto Garzón Valdeolmillos planteó el tema de su tesis de nación en Francia, el ponente haciendo un estudio detallado de los cursillistas franceses. Destacó la importancia que habían tenido los cursillistas, como piedra de evolución del pensamiento en Francia, basándose en concepciones sobre el poder, la sociedad, la tradición y la historia. Hizo notar la discrepancia que existía entre el pensamiento de los tradicionalistas, que veían a la nación como un hecho que no lo era.

Una alusión muy interesante a las sociedades y su vinculación con el nacionalismo y, sobre todo, con el pensamiento de Maistre. Hizo un análisis dinámico de este pensamiento en todo el siglo XIX, llegando al nacionalismo de la época. Por fin sacó algunas conclusiones, entre las que se desprenden especialmente la pérdida del sentido nacional dentro de la cultura moderna y la tendencia hoy evidente, de la cultura francesa hacia un internacionalismo.

pueblo el Decálogo. Sigue examinando la topografía del monte Sinaí, cuyo nombre general debió de ser el de Orebi y el pico del centro de los tres que forman este monte y que hoy se denomina Djebel Musa, el que entonces se conocía por Sinaí. A continuación analiza la cronología del Pentecostés judío y el cristiano, estableciendo el parangón del Pentecostés judío como momento en que Dios dicta sus mandamientos a Moisés, y Pentecostés cristiano como donación de la nueva ley por el Espíritu Santo. Más tarde examina la frase tan extendida de "Dios terrible" del Sinaí, manifestando que este concepto sólo significa la grandeza de su teofonía, pero no significando terror ya que Dios se muestra como esposo y padre amorosísimo. Analiza el capítulo 20 del Exodo sobre la promulgación del Decálogo. Se detiene a examinar las distintas opiniones en cuanto a su distribución en las tablas de la ley, y detalla uno a uno de los 10 mandamientos, destacando las diferencias existentes con los mandamientos tal y como hoy conocemos. Segui-

damente examina la existencia de otros decálogos en las religiones egipcia, fenicia, babilónica y budista y, de manera más concreta, el Libro de los Muertos, decálogos de Buda y ritual de Shurpu, donde existen preceptos análogos a los del Decálogo, si bien hace notar que esta coincidencia se debe únicamente a que todos ellos emanan directamente de la conciencia dada por Dios al hombre. Por último analiza el orden de los mandamientos en la tradición judía y en la cristiana. Calurosos aplausos premiaron la brillante disertación del P. Puzo.

### PROGRAMA PARA HOY

A las 8.30 de la mañana, conferencia a cargo del doctor don Luciano Perena, profesor de la Universidad de Madrid, que disertará sobre "La escuela española de Derecho Internacional y su influencia histórica".

A las cinco de la tarde, conferencia del R. P. Puzo, S. I., acerca de "El matrimonio hebreo como institución familiar".

A las seis, seminario.

A las ocho y media, coloquio en el Círculo de la Unión. Tema: "Monogenismo" y "Poligenismo" ("¿Proceden de Adán todos los hombres del universo?").

## Un matrimonio portugués que iba en motocicleta chocó en la barrera del paso de la S. E. S. A.

### Resultó gravemente herida la mujer

El matrimonio portugués Alvaro de Silva, de 48 años y Elisa Barba, de 46, residentes en Rabat, iban montados en una motocicleta y al llegar al paso del ferrocarril de la S. E. S. A., en la carretera de Valladolid, estaba la barrera echada, sin que los motoristas lo advirtieran, chocando con la misma. Resultó el conductor con lesiones menos graves y su esposa, con la fractura de los huesos propios de la nariz, shock traumático y probable fractura de la base del cráneo, de carácter grave.

Se les trasladó a la clínica del Carmen.

### SARGENTO HERIDO EN UN ACCIDENTE DE MOTOCICLETA

Sobre las once de la mañana de ayer el sargento del Regimiento de Caballería don Buenaventura Polo Herranz, de 42 años, casado, con domicilio en la Barriada Militar, se encontraba en las inmediaciones del pueblo de Gamonal, realizando prácticas con su motocicleta, cuando se sobrevino un accidente, del que resultó con una herida contusa de unos seis centímetros de extensión en la región nasal, que deja al descubierto los huesos propios, otra en la labial, contusiones y erosiones en el brazo izquierdo y ligera conmoción cerebral, calificándose su estado de pronóstico menos grave.

Después de asistido en la Casa de Socorro, se le trasladó al Hospital Militar.

### El ministro del Ejército pasa por Burgos

Ayer pasó por esta ciudad el ministro del Ejército, señor Muñoz Grandes, acompañado de sus ayudantes.

Continuó su viaje con dirección a San Sebastián.

# BURGOS POR SAN FRANCISCO JAVIER

## Ante el triunfal recibimiento del milagroso brazo de Javier en nuestra ciudad

### Asistirán al acto seis preladados españoles y extranjeros

Como digno colofón a la brillante Semana Misionera que tendrá lugar en nuestra ciudad del 10 al 15 de agosto, será dado a Burgos vivir con la intensidad y emoción misionera repetidas veces demostrada las esplendorosas jornadas javerianas de los días 14 y 15 de agosto.

Burgos vestirá sus mejores galas para recibir el milagroso brazo de San Francisco Javier, que durante las presentes recibirá el tributo de nuestra religiosa veneración.

Hoy, como nunca, una España remozada por el sacrificio de sus mejores hijos comprende la realidad fecunda de la siembra apostólica del divino paciente, que culminó un 3 de diciembre de 1552 en la playa de Sanción. Hoy, como nunca, todos los españoles comprendemos el íntimo porqué de la vocación misionera, al hallar en todas sus actividades misionales un trasunto vivo y palpante de la calolicidad de nuestro siglo XVI. Era preciso que la fecha, cuatro veces centenaria de su muerte, avivara nuestro espíritu en ansias de universalidad para tributar un merecido recibimiento a la preciosa reliquia de tan insigne misionero.

Un día, hace más de cuatro siglos, Francisco de Javier cruzó las antiguas calles de nuestra ciudad, deteniéndose a orar ante el Santo Cristo que hoy se venera en una de las capillas de nuestra incomparable Catedral. Su oración y su paso por la ciudad fueron el final de una de las muchas jornadas caminadas de Lisboa, en compañía del embajador Mastareñas, para embarcar rumbo al paganismo.

### Junta de Clasificación y Revisión de la Provincia

### NOTA A LOS JUECES ENCARGADOS DE LOS REGISTROS CIVILES

Se recuerda a los señores Jueces encargados de los Registros Civiles de esta provincia la obligación de remitir a los Ayuntamientos respectivos y a esta Junta de Clasificación y Revisión, en los meses de agosto y septiembre, conforme dispone el artículo 60 del vigente Reglamento de Recintamiento, la relación de los mozos anotados en los Registros de su cargo que hayan nacido en el año 1932, con expresión de la fecha de nacimiento, nombre de padre y madre y punto de nacimiento de cada uno de ellos, haciendo constar, además, quienes hayan fallecido.

Lo que se hace público por la presente para conocimiento y cumplimiento.

El día 14 de agosto, por la tarde, de nuevo, recorrerá nuestras calles y plazas; y si antes al hacerlo, nuestra ciudad no pudo corresponder al júbilo de un brillante recibimiento por ignorar su embajada y su persona, los días 14 y 15 del presente mes, Burgos podrá hacer gala una vez más de su entusiasmo y veneración religiosa ante tan preciada y privilegiada visita.

Las puertas de nuestro templo catedralicio permanecerán abiertas día y noche del 14 al 15, para dar facilidades a que el calórico pueblo de Burgos, con sus Asociaciones piadosas y Cofradías, desfile ante el brazo venerando y depositado en él, juntamente con calido ósculo de acendrada devoción, una encendida plegaria en demanda de gracias, bendiciones y especial protección.

Al solemnisimo recibimiento que la ciudad tributa al milagroso brazo de Javier, se espera la asistencia de seis Excmos. preladados, que figurarán en el cortejo procesional y atraerán con su ejemplo a millares de burgaleses para santificar tan extraordinaria festividad de la Asunción y visita del brazo milagroso de Javier con la participación entusiasta en dichos actos de apoteósico triunfo.

### El domingo, cuestación de Auxilio Social

Se pone en conocimiento de los señores empresarios de espectáculos, dueños de bares, sociedades, hoteles y confiterías, pasados por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuestación del próximo domingo, día 10.

# CONSULTORIO MEDICO

## CLINICA RICA CAMARA

GINECOLOGIA Y PARTOS - MOLINILLO, 15 - TELEFONO 2771

**Clodoaldo Padilla** PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
San Juan, 22 moderno. Tfno. 1855

**L. Rodriguez Pascua** PIEL - SIFILIS  
Especialista diplomado  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6  
S. Pablo, 6, 1.º, Izda. Tfno. 2948

**F. URRACA**  
**OCULISTA**  
LAIN CALVO, 17 TELFNO. 1311

**S. ARIAS**  
Cirujía general y Vías urinarias.  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
Victoria, 10 - Teléfono 2218  
CLINICA: San Pedro Cardena, 23

**José Carazo**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Victoria, 36, 3.º - Teléfono 1891

**SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina general  
Pisones, 33 - Tfno. 2323 - BURGOS

**Doctor Renedo**  
CIRUJIA - VIAS URINARIAS  
Concepción, 12. - Teléfono 2859  
De 12 a 1'30

**G. BAÑUELOS**  
**OCULISTA**  
EN LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO  
PLAZA MAYOR, 2 - TEL. 1306.

**Doctor VILLA**  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
Cirujía general. - Rayos X  
Galera, 13, primero

**V. OJEDA CARCEDO**  
Aparato digestivo y nutrición  
Análisis clínicos, Rayos X  
Metabolimetría.  
Consulta de 10 a 2 y de 8 a 5  
Victoria, 20, 1.º - Teléfono 1667

Estos anuncios se reciben en esta Administración

# EL CAUDILLO INAUGURO EL PANTANO DEL EBRO Y EN SANTANDER UN SANATORIO

El Caudillo de España salió ayer de El Pardo para inaugurar el pantano del Ebro y un gran sanatorio en Santander. Desde Aranda hasta Arja el jefe del Estado cruzó tierras burgalesas. A su paso, el lento girar del trillo sobre la parva cesó para que manos quemadas por el sol, acostumbradas al suave y duro contacto de la manera del arado o del apretar las riendas, se alzaran en salud imperial al Caudillo, que pasaba por los pueblos de Burgos bajo arcos de triunfo, rústicos en su textura, pero con alientos de epopeya en su sentido. Desde Arja, que depositó en Franco su cariño y su problema, la comitiva fué serpenteando la margen del pantano para llegar a Arroyo, donde gigantescas compuertas detienen la furia de oro líquido que trae el ibérico Ebro. Quedó inaugurado el gran pantano, que es como un mar de esperanza que Castilla — descubridora de tierras por caminos del mar — entrega a las tierras de España, para que otra vez, y como siempre, a costa de su esfuerzo, sea creadora y materna.

## LLEGADA A ARANDA DE DUERO

Minutos antes de las doce de mañana S. E. el jefe del Estado hizo su entrada en Aranda de Duero, seguido de la comitiva oficial que le acompañaba. El vecindario, que se había congregado a ambos lados de la calzada, prorrumpió en aplausos y vítores al paso del Caudillo, quien se dirigió al parador de la Dirección General de Turismo, donde almorzó en compañía de las personalidades de su séquito y gobernador civil de la provincia de Burgos, señor Posada Cacho, que, acompañado del delegado provincial de Información y Turismo, señor Mena, acompañaron a la comitiva desde el límite de la provincia. S. E. continuó viaje con dirección a Burgos.

## EL CAUDILLO, INTERESADO POR EL PROBLEMA DE ARIJA

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, que informó al Caudillo sobre concretos asuntos de la provincia, lo hizo de manera especial en el problema tan agudo que amenaza a la localidad de Arja, como consecuencia del traslado de la "Cristalera". S. E. acogió con el máximo interés el problema planteado por el gobernador civil y posteriormente, con ocasión del acto celebrado en Arroyo, el Caudillo departió con el Rvdo. Sr. arzobispo de Burgos, gobernador civil y alcalde de Arja sobre este mismo asunto.

## PASO POR NUESTRA CIUDAD

A primera hora de la tarde el Caudillo de España pasó por Burgos, sin detenerse. Pese al incógnito del viaje, el público, al percibirse del paso del Generalísimo, le hizo objeto de sinceras y efusivas muestras de cariño y entusiasmo. Los camaradas del Camarero Nacional Premillar de Fuentes Blancas, que realizaban una marcha por la carretera de Santander, al llegar la comitiva a su altura, prorrumpieron en entusiastas vítores al Caudillo.

## POR PUEBLOS BURGALÉSES

A lo largo de todo el trayecto que va desde Burgos a Arja S. E. el jefe del Estado pasó entre el clamoroso aplauso y entusiasmo de los pueblos burgaleses. Arcos triunfales habían sido levantados a la entrada de cada localidad y el vecindario, pese a estar tan atareado en sus labores del campo, abandonó éste para aclamar al Caudillo.

## ARIJA EN PLENO

En Arja puede decirse que

hombres, mujeres y niños se hallaban concentrados a ambos lados de la carretera, con el deseo de tributar a S. E. el mayor testimonio de afecto, adhesión y esperanza. Los hombres de Arja, que sabían que su problema tan agudo iba a ser expuesto por el gobernador civil al Caudillo, estaban bien seguros, a "priori", de la favorable acogida que iba a merecer. Para hacer más inmenso este homenaje, en expresión auténtica de hermandad, autoridades y hombres de toda la comarca se concentraron también en Arja, para despedir, al borde del suelo burgalés, al Caudillo. S. E. pasó a marcha lenta, correspondiendo con cariñoso saludo a la magnífica demostración de Arja.

## AUTORIDADES DE BURGOS Y SANTANDER EN ARROYO

Un inmenso gentío, formado por vecinos de los pueblos de Santander y Burgos próximos al pantano se concentraron en Arroyo, para esperar la llegada del Caudillo. También se encontraban allí autoridades de Santander y las de Burgos. Entre éstas el Ilustrísimo Sr. presidente de la Diputación Provincial, don Honorato Martín Cobos; ingeniero-jefe de la Delegación de Industria, don Antonio López Monís; ingenieros de la Jefatura de Obras Públicas de Burgos; ingeniero de la Diputación, señor Martínez Mata; delegado y secretario provincial de Sindicatos, señores Antón y Mateos, y el ilustre burgalés don Julio Danvila.

Momentos antes de la llegada del Caudillo lo hizo S. E. R. el arzobispo de Burgos, monseñor Pérez Platero, acompañado del Ilmo. señor vicario general, doctor don Buenaventura Díez y Díez, y del vicesecretario de Cámara, don Luis Estalayo. Monseñor Pérez Platero había almorzado en Arja, en la casa del señor cura párroco, don Salvador Gómez. El doctor Pérez Platero departió con las autoridades y vecinos de la villa, que le hicieron entrañable expresión de afecto, a la vez que le informaron de su inquietud.

Entre las comisiones que se hallaban para esperar a S. E. R. figuraba la de Arja, integrada por su alcalde, don Angel Rodríguez; concejales don Celso Pérez, don Luis Arce, don Adolfo López y don Emerenciano González; delegado sindical, don Jesús Bustamante; secretario, don Mario López. Asimismo se hallaba el alcalde de Somellano, don Gonzalo Ruiz; secretario, don Angel Noain; y los párrocos, alcaldes y jerarquías de todos los pueblos de la comarca.

## LLEGA EL CAUDILLO

Exactamente a las cuatro hizo su entrada en la carretera, sobre la presa del pantano, S. E. el jefe del Estado, a quien acompañaba en el coche el ministro de Obras Públicas, conde de Vellano. En otros coches seguían el ministro de Comercio, señor Acburúa; los segundos jefes de las Casas Militar y Civil, señores Nieto-Antón y Fuertes; el general Navarro, en representación del capitán general de la Sexta Región; ayudantes de servicio y otras personalidades, entre ellas el director general de Obras Hidráulicas, señor García-Solá; el director general de Trabajo, señor Reguera; gobernador civil de Burgos, señor Posada Cacho; gobernador militar, general Larrea, y Junta de Gobierno de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

## CARIÑOSO RECIBIMIENTO

La presencia del Caudillo fué acogida por la imponente muchedumbre con estruendosos aplausos y entusiastas gritos de "Franco, Franco, Franco". S. E. estrechó la mano de todas las autoridades y jerarquías y seguidamente cruzó a pie la carretera de la

presa, que se hallaba profusamente engalanada con banderas.

## EL ARZOBISPO DE BURGOS BENDICE LAS OBRAS

Ante el altar instalado en la propia presa el arzobispo de Burgos, revestido de pontifical, y asistido por el doctor Díez y Díez y señor Estalayo, procedió a la bendición del pantano del Ebro. A continuación S. E., en el acceso de coronación de la presa, descubrió una placa, que lleva la siguiente inscripción:

"Franco, jefe del Estado y Caudillo de España, que, al triunfar en la batalla del río Ebro rehizo la unidad y grandeza de la Patria, dió paso, en 1952, a las aguas reguladas por este pantano, para dar pan y trabajo en tierras de Castilla, Navarra, Aragón y Cataluña. Dios bendiga y guarde al Generalísimo y nos conceda la paz".

## DISCURSO DEL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS

La muchedumbre, una vez terminado el acto, inició de nuevo su clamor de vítores al Caudillo de España. Desde una tribuna el ministro de Obras Públicas, conde de Vellano, pronunció un discurso, en el que comenzó diciendo:

"No quisiera invertir más tiempo ni pronunciar más palabras que las precisas para hacer un ensalzamiento del acto que en este momento celebramos, pero pienso que no es necesario que yo me esfuerce ni en lo material ni en lo espiritual, porque hay hechos que tienen más valor que todas las palabras. El de más importancia es la presencia aquí de nuestro invitado Caudillo, que una vez más corrobora su afirmación de no asistir más que a la terminación de las obras. Su presencia en este acto es el más brillante colofón que pudiera ponerse a las palabras más elocuentes que nadie pronunciará". "Hay que señalar — continuó diciendo el conde de Vellano — que esta obra, como todas las de su clase, no es hija de la improvisación. Se inició el año 1927 y fueron obstaculizados los trabajos por la República desde el año 1931, hasta la victoria de las armas de Franco, que vino otra vez a poner en marcha la idea esplendorosa de Primo de Rivera y de dos de sus más decididos colaboradores: el conde de Guadalhorce y don José Calvo Sotelo. Entonces cobraron los trabajos un ritmo eficaz para que fuese realidad esta obra genial de una persona ausente que ha padecido un cautiverio hasta verla hoy terminada, y a quien quiero rendir el más fervoroso homenaje de adhesión y respeto. Habréis adivinado que me refiero a don Lorenzo Pardo, que fué el autor de este proyecto. Una realidad, ahora, con sus cuarenta y ocho kilómetros de circunferencia y con sus 275 millones de metros cúbicos, de los 540 millones que embalsará en su totalidad el pantano". "Yo os aseguro, señor — dijo a continuación, dirigiéndose al Caudillo — que esta inauguración no es más que una etapa, porque aún en lo que queda de año asistiréis a media docena de actos similares y en el '53 y el '54 continuaremos la gran obra de los pantanos españoles. Y esto es, señores, lo que yo quiero decirles: que esta obra es terminación de esto, pero no es de terminación para nosotros, para quienes hemos emprendido con verdadera afán

una decidida campaña de incremento de la riqueza de España. Castilla la Vieja, terminando honor a su proverbial amor materno, para que otras hermanas suyas se engrandezcan y enriquezcan, manda hoy estas aguas a fortalecer las llanuras de Navarra, Rioja, Aragón y Cataluña. Esto que hoy hace Castilla es la consecuencia de una unidad, legado de la espada victoriosa de Franco al ganar la victoria, y que demuestra cómo concebía la unidad española para el bienestar de nuestra Patria querida".

## HABLA EL CAUDILLO

Las palabras del ministro de Obras Públicas fueron calurosamente aplaudidas. Después, ante la insistencia y los vítores de la muchedumbre, el Caudillo pronunció las siguientes palabras, cortadas en numerosas ocasiones por el frenético clamor del gentío:

"Unas palabras para agradecer el entusiasmo y la fe que ponéis de manifiesto en estos momentos. Asistís a un acto histórico porque histórico es en la vida de España la creación de estos nuevos mares hechos por la mano del hombre. Es una etapa gloriosa de la vida española, a la que tenemos la suerte de asistir quienes pertenecemos a esta generación.

Nos dolía España por su sequedad, por su miseria, por las necesidades de nuestros pueblos y de nuestras aldeas y todo ese dolor de España se redime con estas grandes obras hidráulicas nacionales, con este pantano del Ebro y con los demás que en todas las cuencas de nuestros ríos van creándose, embelleciendo su paisaje y creando este oro líquido que es la base de nuestra independencia. Sí, señores, de nuestra independencia económica y no hay bienestar en nuestros hogares.

Y esto se logra trabajando y con sacrificios, de lo que es un ejemplo el pantano del Ebro: sacrificio de la Patria en muchos millones, sacrificio de los pueblos de la comarca de su praderío y de sus pastos anegados por las aguas, aunque se traduzca después en oro y en cosechas ubérrimas en todos los valles que riega el Ebro, nuestro gran río, todo ello gracias a la unidad de los pueblos y de las tierras de España, a los que llegará ese oro líquido para nuestras cosechas, única forma de hacer la Patria una, la Patria grande y la Patria libre porque luchamos. ¡¡Arriba España!!"

## VISITA A LAS INSTALACIONES

Terminado el acto S. E. el jefe del Estado, siempre entre frenéticos aplausos y ovaciones, visitó las instalaciones hidroeléctricas del pantano, recibiendo las explicaciones del ingeniero don Luis Remacha. El Caudillo accionó un interruptor, que puso en marcha las compuertas, iniciándose la salida del agua del pantano a razón de 15 metros cúbicos por segundo.

Inmediatamente después descubrió una placa que lleva la siguiente inscripción: "Los estudios de este embalse y el apostolado para su realización se deben al ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Manuel Lorenzo Pardo. Díos premie a los que laboran por España".

En uno de los edificios de la Confederación Hidrográfica del Ebro fué servido un "lunch" al Generalísimo, ministros, autoridades y demás personalidades.

## S. E. CONTINUA VIAJE

A las cinco y veinte de la tarde, y luego de despedirse de las autoridades y representaciones, Su Excelencia el jefe del Estado y personalidades de su séquito emprendieron viaje a Santander. La ingente masa que se aglomeraba

en los alrededores tributó al jefe del Estado una cordialísima despedida.

## ENTUSIASMO EN SANTANDER

SANTANDER, 6. — Con motivo de la llegada de S. E. el jefe del Estado, la ciudad apareció espléndidamente engalanada y las calles de todas las líneas han visto sobre la ciudad millares de personas, deseosas de testimoniar Franco su entusiástico apoyo. Todos los establecimientos cerrados y las calles rebosaban de gente.

## TRIUNFAL LLEGADA GENERALÍSIMO

SANTANDER, 6. — A las doce minutos llegó el Caudillo a Santander. Una gran multitud estaba estacionada en la explanada de los Cuatro Caminos, con entusiasmo más auténticamente espontáneo que la ciudad recordada a la lluvia, que comenzó a caer a las tres de la tarde, y que a las cinco cayó torrencialmente, el gentío ocupando los Cuatro Caminos y las avenidas adyacentes. A las seis cesó el agua y cuando el jefe del Estado hizo su entrada en la ciudad la multitud que aguardaba realmente extraordinaria. Un to de hora antes de la llegada Su Excelencia el Generalísimo general Navarro revisó la compañía del Regimiento de Vascos con bandera y música, que le rendir los honores a S. E. el jefe del Estado. El coche del Caudillo llegó a marcha moderada a la altura de la Casa de Salta decilla, situada a unos doscientos metros del lugar donde esperan las autoridades, y allí S. E. recibió los primeros fervorosos vítores de los médicos internos, enfermeras de la institución, ocupaban la explanada de unos metros más adelante el Generalísimo recibió nuevas demostraciones de cariño por parte de los estudiantes que siguen el curso de Extranjeros en la Universidad "Menéndez y Pelayo", do, bajo el enorme árbol de la plaza elevado en Cuatro Caminos, comenzó de la Alameda de do, el alcalde, señor González sones, daba la bienvenida al jefe del Estado, la multitud se desbordó en gritos de ¡Franco, Franco! y frenéticas ovaciones.

## POR LAS CALLES SANTANDER

El Generalísimo, una vez revisó la compañía que le rendía honores, subió a un coche de fierro, en unión del alcalde, dirigió al centro de la ciudad dirección a la iglesia de Santa eña, donde fué recibido por el prelado de la Diócesis. Allí se dio una salva, terminada la cual el jefe del Estado se dirigió al gobierno Civil.

## NO CESAN LAS ACLAMACIONES

En la inmensa explanada que extiende ante el edificio se congregó una multitud inmensa, que no cesó de aclamarlo.

(Pasa a última página)

## ANAQUEL DE LIBROS

### "EDUCACIÓN"

En esta ocasión el boletín informativo del Liceo de Santander ha recogido en un suplemento dos meses de actividades del Colegio, para ofrecer una extensa y destacada información sobre la existencia del Liceo, que destaca la profusa fotografía, que sobrepasa del centenar, y la amplia selección que se inserta de los celebrados con motivo de "Día del Antiguo Alumno".

# Una compañía mercantil reivindica los derechos (para la coronación de la reina) de un viejo conde inglés

LONDRES. — Hay en Inglaterra unos cuantos nobles de la más rancia nobleza que poseen curiosos y hereditarios derechos, consistentes en ayudar en determinadas formas al rey durante el acto de la coronación. El Tribunal de Derechos de la Corte de Inglaterra es el que entiende en la declaración de tales derechos a favor de los herederos de quienes antes fueron sus titulares. Y ahora, con motivo de la próxima coronación de la reina Isabel II, se ha planteado ante este Tribunal la demanda más extraña que ha conocido en sus 675 años de existencia.



sus propiedades ancestrales a una compañía de responsabilidad limitada. También cedió a esa compañía mercantil la señoría de la casa de Workshop. Luego él se trasladó a Rhodesia del Sur, donde vivió algunos años.

La citada compañía de responsabilidad limitada ha dirigido un escrito (acompañado doce copias, como manda la ley) al Tribunal de Derechos de la Corte de Inglaterra, en demanda de que se le otorgue el derecho de sostener el brazo real cuando su majestad reciba el cetro y el donar un guante blanco para la soberana, el mismo que ésta ha de ponerse durante la solemne investidura. En representación de la compañía mercantil un noble británico actuará en la ceremonia y ejercerá tales derechos.

El grupo financiero que desea sostener el brazo derecho de Isabel II encontrará, sin duda, alentador el tema de la familia del duque de Newcastle. Este tema es: "Pero la esperanza es intrépida".



# La Cámara de los Comunes, dividida

## El partido conservador, aterrado ante la pérdida de popularidad en todo el país

LONDRES. — (Servicio especial por LOPEZ MAC MILLAN). Han pasado ocho meses desde el triunfo conservador y Churchill advierte en torno a sí frío en el país, tremendas divisiones en la Cámara y rebeldía a bordo de su propio partido. La situación es grave.

¿A qué se debe este hecho? Dice que a la próxima reunión del gran Congreso anual del partido laborista.

En el fondo de toda esta división está el rearme alemán y los viejos afectos entre los laboristas ingleses y los comunistas rusos.

El día que Alemania aparezca fuerte y en condiciones de luchar no solamente provocará recelos en Inglaterra, sino que marcará el fin de una inteligencia posible con Moscú, o de otra forma la posibilidad de jugar un papel intermedio entre el Kremlin y la Casa Blanca, lo que es muy grato al partido de Attlee en esta ocasión.

El caso es más extraño, porque en el fondo los laboristas han votado contra su viejo político: fueron ellos, Attlee y Morrison, los que lanzaron a Inglaterra por este camino, aunque haya llegado el país al final conducido por los conservadores. El coche, podemos decir, era el mismo; tan sólo había cambiado el conductor. En el partido laborista fueron tan grandes y profundas las divisiones, especialmente después de la cesación de Bevan, que ha terminado por cambiar de política y revolverse contra los viejos proyectos por ellos iniciados.

### RESONANCIA EN FRANCIA

Los laboristas han perdido la batalla en Inglaterra, pero probablemente la van a ganar en Francia: allí las probabilidades de una modificación de los acuerdos de Bonn fueron estos ratificados por 292 votos del Gobierno contra 250 de la oposición.

### PROBLEMA CAPITAL

Este hecho es muy importante y poderíamos decir que capital, porque muestra la división, cada día más profunda, del Parlamento británico. A pesar de sus relaciones con el mundo exterior, aprecian siempre unidos laboristas y conservadores. Hoy es todo lo contrario.

Al cumplir un año, el niño que se desarrolla normalmente tiene unos dientes, comienza a andar y pesa alrededor de nueve kilos y medio.



# "Los Chavales de España", en Nueva York

Por vez primera en los 21 años del Waldorf Astoria, han pasado allí tres meses: más que Frank Sinatra y otras compañías

WASHINGTON. — (Servicio especial por UBALDO DE LEON).

Vestidos a la andaluza con blancas camisas de satén y chalecos rojos, están en el Waldorf Astoria once muchachos españoles. Esta semana han batido un récord que jamás se había visto en Nueva York.

En los 21 años de historia del famoso hotel, han sido los únicos que han estado allí cuando durante más de tres meses. Y de esta forma han sobrepasado con mucho a compañías como la de Frank Sinatra, Víctor Borzo, de Marcos, Grace y Paul Hartman.

Cuando salgan de este hotel de fama internacional, ya serán cinco largas semanas por lo menos, en el hotel Pallmer House de Chicago.

"Los Chavales", como les llaman en castellano los neoyorquinos, son una cosa extraordinaria entre los grupos instrumentales que aquí se encuentran. Tal es al menos el juicio de la Prensa de esta ciudad.

"Se trata — dicen — de unos músicos muy finos, con un sentido impecable del ritmo, que parece invadirlos de 200 cuando actúan. No reparan tanto en lo que hacen, como en la forma de hacerlo".

Al principio constituían una compañía de bailes, pero cuando la Federación Americana de Músicos les negó autorización para entrar en este país, por ser opuesta a la importación de bailes extranjeros, ellos se presentaron como grupo instrumental y vocal. Sin embargo, ya en Nueva York, cantan y bailan y tocan.

## SPENCER TRACY SE RETIRA YA PRONTO

ESTOCOLMO, 6. — El artista cinematográfico Spencer Tracy ha dicho que proyecta poner fin a su carrera en la pantalla cuando termine su actual contrato con Metro Goldwyn Mayer, lo que ocurrirá dentro de tres años. Se encontrará en Estocolmo en una corta visita de dos días, para marchar seguidamente a descansar y pensar en el Norte de Noruega. (Efe).

## FARUQ ERA UN MONARCA MUY RICO

EL CAIRO, 6. — El valor actual de las propiedades físicas del rey Faruq se estima, aproximadamente, entre 150 y 200 millones de libras egipcias. La riqueza principal consiste en tierras, que le proporcionan un ingreso anual de 400.000 libras. Además tiene interés parcial en otras tierras, lo que supone un total de ingresos, por tal concepto, de cerca de 600.000 libras.

Faruq posee, además, el palacio Koubart, en El Cairo; el palacio Montaza, en A'el'andria; así como casa de campo y otras residencias provisionales. Su valor aproximado oscila alrededor de diez millones de libras, a cuya cantidad hay que añadir otros cinco millones, entre mobiliario, accesorios, etc.

Los informados dicen que Faruq hipotecó gran parte de sus tierras y que esto le permitió remitir grandes sumas de dinero a Europa, Estados Unidos y Brasil, pero, hasta ahora, no hay confirmación oficial. La fortuna del destronado monarca se cree que comprende también de veinte a treinta millones de libras, encajadas en lavas. (Efe).

can, a pesar de su reducido número. Los más variados instrumentos con extraordinaria competencia.

### LA COMPANIA ES SOBEBRIA

Desde que ellos se presentaron a principios de junio en Washington, han recibido las más variadas felicitaciones de músicos, cómicos y empresarios.

"La 'troupe' es sobebria" — dicen —. Y nadie duda de sus éxitos aplastantes. Saben ya los americanos a esta hora que iniciaron su carrera triunfal en Barcelona, de donde son en su mayor parte los que la componen y que, en el Conservatorio de la misma ciudad, iniciaron sus estudios. Hace unos doce años formaron su propia orquesta y actuaron en las principales ciudades de España, sobresaliendo sobre otros muchos grupos semejantes. Ya en 1945 tocaban el jazz, y para ello fue necesario aumentar en algo su número y sus programas.

Durante su estancia en Madrid fueron visitados por empresarios que hablaban de ellos, e iniciaron su viaje triunfal por el mundo. Su primera salida fue a Lisboa; su primer salto a La Habana y allí, en 1947, estuvieron durante la época de dos años. Visitaron Méjico y Caracas, pero con residencia fija en la capital cubana.

El repertorio de estos muchachos es internacional; don fuerte agente latino. Los éxitos más sorprendentes, logrados en Nueva York, se los debe a la "Canción del día", con acompañamiento de palmas y participación del público.

"Canción" es otra canción en la que salen vestidos, de tiempos "Tishoo antigua" — 25 uno de los números más apreciados por todos los entusiastas de este grupo.

Y lo mismo sucede con "Los palillos", de Luis Bona; "Ojitos oscuros"; y "La vida en rosa", de éxito casi siempre seguro.

### SIN DIRECTOR

El grupo, a pesar de su número reducido, toca en total 25 instrumentos. Se hace destacar de entre ellos la actuación del tenor Pepe Lara y del barítono Luis Tamayo, que desempeña un papel muy destacado en todas las ejecuciones.

Toca el piano Manuel Pallos, que al mismo tiempo es compositor; y Fernando Borrador, entre los dos, dirigen las distintas piezas y las adaptan a las posibilidades del grupo.

Ninguno de ellos aparece como director, y puede decirse que al frente de esta república hay un "jefe" por turno.

## UN PAPAGAYO origina una arma en un avión

LONDRES, 6. — Al oír repetidas veces la voz de "Fugo!", los pasajeros a bordo de un avión holandés que venía de Brasil a Londres, se asustaron. Poco después renació de nuevo la calma al comprobarse que los gritos partían de un papagayo que transportaba un importador y el animal no conocía otra palabra. (Efe).

no y por períodos indefinidos. Sin embargo, ellos mantienen su precisión y alta forma, al mismo tiempo que se procuran nuevas canciones para mantener fresco su repertorio.



## Los directores hablan de los guionistas

No cree que sobre el tema cinematográfico se puedan decir y escribir cosas nuevas. En una ocasión se dijo ya, pero sin embargo el propio cine ofrece siempre cosas nuevas. Es un poco un círculo vicioso en el que no pretendemos entrar con suficiencia de investigadores. Preferimos arroparnos hoy con la agilidad del reportaje, más ameno que la investigación. Con este propósito hemos entrevistado a varios directores del cine español para conocer sus puntos de vista sobre un mismo tema: los guionistas.

Esto de los guionistas nos ha preocupado siempre: son la base fundamental del cine, y siendo ellos la base, lógicamente deben ser lo más firme del cine. Pero en el cine español, al parecer, no es así, lo que ya constituye un error de apreciación que debe responder a una causa determinada. Y precisamente buscando esta causa nos hemos dirigido a los directores para que nos ayuden a encontrarla. Aquí están sus opiniones, a las que no hemos agregado nada de nuestra cosecha. Ellos opinan libremente y parecen estar seguros a la diestra del problema.

Las dos preguntas hechas a estos directores son las mismas: Primera. — ¿Hay buenos guionistas en el cine español?

# El Consejo del Pacto del Pacífico facilita un comunicado

## Se ha acordado celebrar reuniones todos los años

HONOLULU, 6. — El texto del comunicado facilitado por el Consejo del Pacto del Pacífico (A. N. Z. U. S.) sobre el acuerdo al que se ha llegado en siete puntos de organización política, es el siguiente:

1. — El Consejo acuerda que deberán celebrarse reuniones regulares anuales por los tres ministros en persona.

2. — El Consejo considera que, en principio, estas reuniones deberán tener lugar, por turno, un año en los Estados Unidos y otro en Australia o Nueva Zelanda, alternativamente.

3. — El Consejo acuerda que, cuando sea necesario, se celebren en Washington reuniones especiales del Consejo, a las que asistirán normalmente los suplentes de los ministros.

4. — El Consejo, ha acordado que cada suplente ostente la presidencia de las reuniones especiales por espacio de un año, en sistema de turno.

5. — El Consejo ha decidido que se designen funcionarios idóneos de las Embajadas de Australia y Nueva Zelanda en Washington y del Departamento de Estado.

do, norteamericano, para que consiguiera el Secretariado del Consejo.

6. — El Consejo ha considerado que deberán utilizarse al máximo los organismos y conductos oficiales actuales, sin que unos y otros sean reemplazados, antes bien, que el Consejo deberá constituir el foco a utilizar para llevar a la práctica el tratado.

7. — Los ministros han acordado anunciar que han designado como suplentes respectivos, por Australia, al embajador australiano en los Estados Unidos; por Nueva Zelanda, al embajador neozelandés en Washington, y por los Estados Unidos, al subsecretario de Estado. (Efe).

## Los franceses, extranjeros en Túnez

PARIS. — (Crónica especial, por JAVIER DE EGUIA). No es bueno el verano para Píndaro: le persiguen las inquietudes en su retiro estival de la Costa Azul, y allí, día tras día, se le presentan como fantasmas las preocupaciones pendientes de solución en el palacio Matignon.

Entre los muchos espectros que tiene a la vista están, con todo su relieve y gravedad, el de Túnez. ¿Son extranjeros los franceses que viven allí? Esa pregunta se hace a un lado y otro del Mediterráneo. Porque, si no lo son con las reformas que podrían imponerse a los franceses de aquel país, ¿cómo vivirán alejados de los cargos públicos, como si fueran los Polas del siglo XX en terreno africano.

A la vista está el proceso de Egipto y del Irán, sobre todo: la lección que allí han recibido los franceses puede ser un anticipo de lo que espera a los franceses el día que se reconozca, de grado o de fuerza, la independencia tunecina. Les "altará" horas para la nacionalización inmediata y no será fácil el recurso ni a la Haya ni a ningún otro Tribunal Internacional.

## El periodista José Félix del Alcázar acepta un reto para permanecer un año en un mausoleo

Una dama francesa, la señora Lucía Desmarins, otorga una fabulosa fortuna a la persona que sea capaz de permanecer durante un año, sin salir ni una sola vez al exterior, en el mausoleo subterráneo que dicha señora mandó construir en un cementerio de París. En la prueba han fracasado ya muchas personas, entre ellas un sacerdote, que no pudo permanecer más de seis meses en aquella terrible soledad.

José Félix del Alcázar, retado por el fabri español Dajatao — que por cierto es de Guenya y se apellida Tortajada —, va a intentar el experimento. Dajatao le asegura y garantiza que fracasará y que le esperará a la salida, para ocuparse inmediatamente su puesto, al lado del cadáver de la señora Desmarins y ganar el legado instituido, que, como decimos, asciende a una suma importantísima.

Dajatao, que se ha hecho enterrar en vida muchas veces, considera que su victoria está asegurada. (Argos).

# Ahora se vuelve a necesitar la desmantelada industria de Krupp

La vieja fortaleza de Krupp resurge de sus ruinas. Y allí pueden ser más eficaces los dólares americanos, con mejores medios, con más potente organización y con una obra de mayor confianza, que en territorio francés.

En 1942 trabajaban allí 150.000 obreros; se producían 8.200.000 toneladas de carbón y solamente en litos de acero se obtenían 1.800.000 toneladas.

Europa destruyó alegremente aquella construcción, que ahora han descubierto es totalmente necesaria para la seguridad europea. Sin embargo esto ha sido ya demasiado tarde.

Los aliados entregaron el 50 por 100 de los equipos allí desmantelados a la U. R. S. Y los miembros de la administración de Krupp recuerdan hoy con amargura que fueron los que, igualmente, entregaron a los rusos las patentes originales de Krupp para la producción del acero.

Hubo casos más peligrosos: a Yugoslavia se le cedieron 15.000 toneladas de material de fábricas para construir productos de acero para la defensa. Y Tito no tiene ni fábricas de acero, ni medios, ni recursos para utilizar aquella gigantesca construcción que se le traspasara.

Nosotros no nos quejamos del pasado; queremos tan sólo libertad para iniciar de nuevo nuestro trabajo.

Y con libertad, aun cuando no se llegue a la totalidad de producción, de que son capaces, pueden asegurar ellos, mejor que otro país alguno, el rearme de Europa.

Desde 1933 a 1938 sólo trabajaron el 25 por 100 de los obreros para la defensa alemana, y de 1933 a 1943 el 42 por 100. Posiblemente no se podría producir en las mismas proporciones hoy, pero su

coabofación hacia el rearme sería más poderosa que el de otro país alguno y quizá que el de todos juntos, franceses e ingleses a la vez.

Este hecho explica por sí solo esa frialdad norteamericana hacia todos los proyectos de la NATO en Lisboa se intentó hacer ver a los americanos que Europa podía defenderse sin contar con Alemania. Y en estos seis meses escasos se han podido dar cuenta de la absoluta imposibilidad de este hecho. Por eso el cambio de política es claro y el peligro en que está la NATO de hundirse, manifiesto.

# La espuma mentirosa

Por W. FERNANDEZ FLORET

(De la Real Academia).

La última trinchera de la honradez ha caído en poder de los mixtificadores: en Francia se elabora una champaña artificial y con ello obtuvieron ya un lucro de muchos millones los seres protervos que consumaron hábilmente esa monstruosidad.

Envíenos nuestro pésame a las innumerables personas para quienes beber tal vino era una aspiración inasequible.

El champaña está hecho principalmente de ilusión. Es una bebida irrespetuosa que antes de obligarnos a incurrir en locuras comienza por cometerlas, ella misma. Produce el estampido del taponazo y tira a lo alto su sombrero de corcho, como un jueguista. Con esta presentación ya parece dar a entender: — ¡Vamos a divertirnos todos! ¡Viva la alegría! Y no intenten volver a ponerme el tapón, como hacen con las botellas, vulgares, porque no podrán; hay que beberme hasta la última gota.

En seguida ocha un chorro de espuma para mojar la piel y los trajes de las mujeres y arrancarles gritos y risas; bulle en las copas, con impaciencia por ser trasegado, y después se lanza a producir cosquillas en la garganta y en la nariz, confanzosamente.

Bien considerado, tiene un carácter travieso y es el único vino que se nos presenta pequeño, él propio, haciendo tonterías por su cuenta en nuestra mesa. En verdad, nunca se ha visto nada parecido dentro de una botella. Digase lo que se quiera, el champaña debe gran parte de su reputación a la Literatura. Al literato, a poeta, le impresionaba toda esa teatralidad del vino: la espuma, el color, las burbujitas que suben como diminutas monedas de oro desde el fondo de la copa; y también que siempre fué claro y que su nombre va unido a mujeres en traje de noche y a cristalinería fina y a estancias lujosas... La Literatura le dedicó tantas páginas que podrían formarse con ellas muchos volúmenes, y sugestionó a infinitos seres en todo el mundo. Algo parecido — aunque en menor escala — sucedió con el oporito. Las novelas francesas coleccionaban invariablemente una botella de oporito en cada "gacconniere" (aunque los franceses suelen beber un espantoso oporito falsificado), y bajo el influjo de esas narraciones, cuando un caballero esperaba en su intimidad la visita de una dama, se apresuraba a adquirir una botella del dulce y fue tal vino portuqués. Si nuestro Jerez hubiese contado con tal intensa y extensa propaganda serían aún más cuantiosas las fortunas de nuestros cosecheros.

Eso ha pasado ya de moda. El cóctel impera, porque se acomoda mejor a nuestro tiempo. El cóctel es la bebida de la prisa; se toma en pie, junto a la barra o en los salones donde mucha gente se encuentra y se separa, apenas con las momentos, precisos para cambiar unas palabras o quizá solamente un saludo. En sus efectos, un cóctel equivale a varias copas de vino. Se sorben de una vez vermú y ginebra y coñac y varios licores más; es un brebaje por acumulación y se refiere menos al paadar que a su acción sobre los centros nerviosos; nadie paladea un cóctel de la misma manera que un vino; no hay degustadores profesionales de cócteles, como los hay del jerez o del simple vino de mesa. Al cóctel se le pide un poco de energía para continuar el ajetreo, el alivio rápido de un cansancio, una pausa en el vértigo. Hasta ahora hacer un cóctel interviene la prisa con que se agita la coctelería.

Pero el champaña continúa teniendo su hora, sus motivos, el imperio de su intervención insustituible.

Ofrecer un champaña artificial constituye un delito más grave que adular al pan, porque quien nos brinda lo superfluo contra responsabilidades de más bulto que quien nos facilita lo necesario. Los desaprensivos panaderos mezclan con el trigo otros granos de calidad inferior; mientras el producto no sea dañino y nos nutra, en cierta manera su misión se cumple; el panadero nos ha estafado, pero nos dió un alimento, y alimentar es el sustancial destino del pan. Si no hay buen pan, comemos mal pan, como todos hicimos en épocas en que el trigo era insuficiente. Pero el que desea beber champaña quiere producir.

(Pasa a octava página)

# CINE

(Viene de páginas centrales)

mismo que hoy es uno de nuestros mejores directores, ya galardonado por el Círculo de Escritores Cinematográficos. Así nos ha contestado Mur Oll:

Primera. — Si, hay buenos guionistas en España; diría más: los hay excepcionales, como por ejemplo, Carlos Blanco y algunos más que no cito por no ofender a los que existo. Yo mismo antes de ser director fui guionista, pero, naturalmente, cambié la pluma por el "plató", como hará Carlos un día y como harán todos los que valen.

Segunda. — Precisamente por lo que yo he dejado de serlo. Los intelectuales se apartan del cine porque no disfrutan en él ni la categoría que merecen ni el justo aprecio a su obra ni el apego a que esta tiene derecho. La propaganda eleva al cubo a los directores, sube a las nubes, naturalmente, a las estrellas, pero olvida siempre al autor verdadero de la obra que es el guionista. Cuando el escritor, el verdadero escritor que es, a fin de cuentas, el que únicamente puede ser verdadero guionista, ocupe en el cine el sitio de privilegio que le corresponde, los escritores vendrán al cine español y entonces — únicamente entonces — tendremos buen cine. Porque, además, muchos de ellos pasarán a la dirección. ¡Y esa sí que es una esperanza!

## ANA MARISCAL

Ana Mariscal también tiene derecho a participar en esta encuesta, porque como ustedes saben, Ana ha pasado al campo de la dirección. Actualmente da los últimos toques a su película "Segundo López", película que Ana ha dirigido con esa seguridad de los veteranos. Ana contesta así:

Primera. — Creo que hay buenos guionistas en el cine español, pero opino que hay pocos. Un escritor no puede hacer obras maestras a plazo fijo.

Segunda. — Los escritores no trabajan para el cine porque ni se les abre las puertas de par en par ni se les da la importancia que tiene. En lugar de enseñarles de buena fe lo necesario para escribir cinematográficamente, que es bien poco, se mutilan sus obras con el pretexto de adaptarlas al cine.

Las adaptaciones debe hacerlas el mismo autor y cobrar por ese nuevo trabajo tanto como por sus derechos. Y lo mismo digo respecto a los periodistas. Ruiz Casallo está entusiasmado con el guión de unos periodistas: "La laguna negra", de Jordán, Coello y Torrecblanca. Yo estoy encantada de la adaptación que ha hecho Leocadio Mejías de su novela "Segundo López". Y el que me parece uno de los mejores guionistas del mundo, y que sabe "un poco" de cine, viene del periodismo: René Clair.

## JOSE LUIS SANZ DE HEREDIA

José Luis ha interrumpido un momento su trabajo en "Los ojos dejan huella" para contestar a nuestras preguntas. Es una gentileza que agradecemos. Sus respuestas han sido las siguientes:

Primera. — La valía de nuestros guionistas está en relación directa con la de nuestros actores y la de nuestros directores. Si se estima que éstos son buenos, también lo son aquéllos, y viceversa. El cine es un arte plano y todos los puntos tienen un mismo nivel. La cota de cada cinematografía es la de los elementos básicos que la integran. La altura de esta cota no depende de ellos, aunque haya quien crea lo contrario, sino de la idiosincrasia de cada nación. Cada país tiene la cinematografía que le va a su

"momento". Y esta sí que es una cuestión telúrica.

Segunda. — Eso de que no acuden no es exacto. En realidad el escritor acude a la cinematografía con el simple hecho de poner su libro en el escaparate o su comedia en un escenario. Son argumentos y situaciones, fantasía en suma, lo que se le puede pedir al literato; el tratamiento específicamente cinematográfico es una labor típicamente ajena a él. Quizás los de las generaciones posteriores puedan aunar — por influencia del cine en su formación — las dos cosas, pero los del 36 para atrás no pueden hacerlo ni lo necesitan.

## ANTONIO DEL AMO

Antonio del Amo es de los que han llegado al cine a través de una afición inmensa, diríamos que es un estudioso del séptimo arte, en el que, como director, ha logrado excelentes éxitos. Nos dice:

Primera. — Hay, desde luego, algunos buenos guionistas, pero, a mi juicio, son muy pocos. Al cine español no le bastan estas individualidades, sino que precisa un conjunto, un clima de guionistas que se dediquen al cine por entero. Creo que una de las cosas que más se notan en el cine español es la falta de buenos guionistas.

Segunda. — Atribuyo este alejamiento a que el cine es un arte moderno y no puro, en donde la mecánica y el sentido comercial predominan. El escritor está más entregado a la pureza de su arte y no ve la posibilidad de que su aportación al cine tenga esa personalidad que él cultivó en sus trabajos literarios. Creo, además, que la literatura está mal pagada en el cine español.

## PIO GARCIA VÍÑOLAS.

Almas sanas en cuerpos sanos. Educación Física de la Sección Femenina. Aire, luz, sol. Magníficos elementos para educar los músculos y la voluntad. Educación Física de la Sección Femenina.



Estos son los generales norteamericanos Ridgway y Clark, jefe de las fuerzas de la NATO, el uno, y comandante de las NN. UU. en Corea el otro. Ambos se encuentran atados de pies y manos. En su verdadera función Ridgway es pri-

# El automovilista yanqui es UNA MINA DEL TESORO



## Además de pagar fuertes impuestos, debe abonar peajes y otros cánones

WASHINGTON. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe, Manuel Casares. — Prohibida la reproducción).

A principios del año pasado, cuando el secretario del Tesoro se puso a buscar ingresos adicionales con que subvenir al programa de Defensa, tuvo la idea típica de un ministro de Hacienda que se precie de serio: exprimir un poco más al automovilista. Como ciudadanos y como electores los norteamericanos están siempre dispuestos a luchar por las causas justas, pero cuando se sitúan tras el volante de un automóvil, cambian por completo. Se dejan exprimir con verdadera fruición. El pasado miércoles se inauguró el mayor puente sobre el agua construido en el mundo de un tirón, el de la bahía de Chesapeake. Es un puente con peaje. Atravesarlo cuesta un dólar cuarenta por automóvil, más veinticinco centavos adicionales por pasajero. El promedio, por automóvil son dos dólares. Pues bien, el primer día le pasaron ocho mil automóviles. Se calcula que en lo sucesivo el puente rendirá una renta de treinta mil dólares diarios, que no deja de ser una renta. En Nueva York, el célebre puente "Triboro", que une los tres barrios de Manhattan, Bronx y Queens se amortizó en diez años con los derechos de peaje. Ahora sigue rentando, y nadie sabe para quién.

## SE GANA MUCHO TIEMPO

Estos puentes y las autopistas acortan el tiempo del viaje por carretera. El automovilista que antes necesitaba ocho horas para ir de Washington a Nueva York, hace ahora el recorrido en cuatro, pero desde que sale hasta que llega no hace más que pagar de-

rechos de peaje: dos dólares el puente de Chesapeake, otros dos en el puente de Wilmington, dos más en la autopista de Nueva Jersey, y, como propina, los cincuenta centavos del túnel para entrar en Manhattan. El asiento en el autobús de línea del mismo recorrido resulta ya más barato. Sin estos peajes, se dice, sería imposible subvenir a esas obras colosales. El puente de Chesapeake ha costado cuarenta y cinco millones de dólares. Pero la verdad es que el automovilista ha pagado impuestos por anticipado para costear tales obras. Paga cada año su matrícula y además paga un impuesto especial sobre la gasolina y el aceite, cuya finalidad inicial fué costear la construcción y mantenimiento de las carreteras. Este impuesto ha resultado ser una fuente inagotable de ingresos, con los que se han establecido pensiones de vejez, criaderos de ostras, obras de saneamiento urbano, ensanches municipales, traídas de aguas y escuelas públicas.

## DINERO PARA OTROS FINES

En algunos Estados se dictaron leyes prohibiendo que el dinero de los automovilistas se destinara a otros fines que carreteras y puentes. Pero en muchos casos el resultado fué contrario; las arcas rebosantes se abrieron para construir carreteras que no ayudaban al automovilista, sino al político para resultar reeligido. Una investigación federal reveló que en el país hay cerca de un millón de carreteras especiales que no son transitadas al día por más de diez vehículos. Se construyeron con la única finalidad de lograr votos locales. Después de dejar de construir puentes y carreteras con los impuestos sobre la gasolina, muchos Estados lanzaron empréstitos para construir autopistas y puentes con derechos de peaje. De esta forma tan sencilla el automovilista paga dos veces. Esta práctica ha crecido tan rápidamente que en la actualidad en Estados Unidos hay 650 carreteras y puentes con derechos de peaje.

## UN IMPUESTO TRANSITORIO...

Lo curioso es que el impuesto sobre la gasolina, ahora tan lucrativo como para calcularse un ingreso anual de cuatro mil millones de dólares, se estableció en 1932 como un impuesto transitorio, que es el nombre de todos los impuestos productivos y definitivos. Tenía por finalidad al-

viar la depresión con el dinero a gastar en obras públicas. Los Estados, Condados y Municipios le añadieron en el acto unos centavos más por su cuenta. La idea predominante es que el propietario del automóvil sea siempre un hombre rico. Aunque el error se desvirtuó por una estadística publicada por el Consejo de Reserva Federal en 1949, de la que resultó que el setenta y cuatro por ciento de los automóviles que circulan en Norteamérica son propiedad de gente modesta, con ingresos menores de cinco mil dólares anuales, aún prosigue el sistema. Sólo la legislatura del Estado de Utah ha tenido el valor de declarar que "él no es ya un lujo al que gravar con impuestos, sino una necesidad para millares de obreros, empleados y agricultores en el desempeño de su labor, que es esencial para nuestro esfuerzo de defensa".

## A los siete años de Hiroshima

Se discute si fueron 200.000 u 80.000 los muertos de la primera bomba atómica

HIROSHIMA, 6. — Unos dos mil japoneses han guardado silencio durante un minuto en la conmemoración del día en que hace ahora siete años fué arrojada la primera bomba atómica de la guerra. Desfilieron los nipones por templos y santuarios para orar por los millares de personas que perecieron el 6 de agosto de 1945.

Insisten los japoneses en que murieron a consecuencia de aquella acción militar más de doscientas mil personas, bien directamente por la explosión o por sus consecuencias. Los norteamericanos han insistido en la cifra de ochenta mil muertos. Todavía, cuando es construido un nuevo edificio, los obreros encuentran cadáveres de víctimas de la bomba atómica, pero por lo demás quedan pocos recuerdos materiales de la histórica explosión en Hiroshima. (Efe).

## La espuma mentirosa

(Viene de páginas centrales) samente champaña y no un compuesto de laboratorio, como el que quiere un brillante no se satisface con un culo de vaso. Porque ni el brillante ni el champaña son necesarios, y lo que se busca en ellos es su excepcionalidad, su belleza y su condición de cosa única e insustituible.

Es un intolerable fraude cometido contra la ilusión. Y, muy especialmente, contra la de quienes no alcanzan a beber champaña, pero se prometan descorchar unas botellas y alegrarse con ese vino de ricos el día en que tal

o cual esperada circunstancia pusiese alegría en su alma y medios de celebrarla en su bolsillo.

Esos hombres — los más — pensarán ahora que no vale la pena de seguir ansiando lo que puede ser una mixtura indigna, porque con una mixtura indigna puede lograrse una desagradable borrachera, pero no celebrarse una ocasión feliz. A la felicidad hay que saludarla con lo que sea legítimamente mejor.

¿El champaña mixtificado?... Ya no puede confiarse en la honradez de nuestra época.

Estos son los generales norteamericanos Ridgway y Clark, jefe de las fuerzas de la NATO, el uno, y comandante de las NN. UU. en Corea el otro. Ambos se encuentran atados de pies y manos. En su verdadera función Ridgway es pri-

# Toda la Policía del Sur de Francia busca al autor del asesinato de una familia de turistas

LURS (Urgente), 6. — La Policía de todo el Suroeste de Francia busca hoy a dos jóvenes excursionistas que se creen pueden ser los brutales asesinos de la familia británica Drummond.

## NO FUE EL DESERTOR LEGIONARIO

LURS, 6. — En relación con el asesinato de tres turistas británicos la Policía ha recibido orden de disparar contra el autor del triple crimen, cuando sea hallado. El arma homicida fué encontrada anoche en el cercano río Durante con la culata astillada, a causa de los fuertes golpes dados sobre la cabeza de la niña. Ayer se pensó en que el autor del hecho fuera un desertor de la Legión Extranjera, pero luego se ha sabido que pasó a Italia antes de cometerse el crimen.

Se cree que el asesino pueda llevar puestas ropas del asesinado hombre de ciencia británico Drummond, contenidas en varias maletas robadas de su coche. Según rumores no confirmados se han descubierto en el coche huellas dactilares que pueden ser del asesino. (Efe).

## INTENTO DE ATRACO A OTRO TURISTA

LURS (Francia), 6. — Mientras cientos de gendarmes y policías de paisano han salido en busca de los dos excursionistas que fueron vistos tendidos cerca de donde acampaba la familia inglesa asesinada, se anuncia que un hombre de negocios de Irlanda del Norte, cerca de la costa Norte francesa, ha denunciado que dos hombres trataron de atracarle en la misma comarca en que se efectuó el asesinato, de la familia Drummond. (Efe).

## ASESINATO DE UN MILLONARIO EN MEXICO

MEXICO, 6. — El cadáver del millonario Samuel Birch, propietario de almacenes de confecciones, ha sido hallado hoy, derrumbado tras el volante de su coche "Cadillac", cerca de una zona residencial privada. La Policía ha dicho que Birch, que residía en Méjico desde hace treinta años, había recibido 14 puñaladas.

Birch era natural del Líbano, y se había nacionalizado súbdito norteamericano en 1949. (Efe).

## MORTAL ACCIDENTE DE DOS JUGADORES

ATLANTA, 6. — Dos individuos portadores de más de 16.000 dólares, en billetes de cien, y que se creía eran figuras destacadas del mundo del juego de Cincinnati, han resultado muertos al estrellarse la avioneta en que viajaban, incendiándose seguidamente. Han sido identificados como James Brink, encargado de un garito club nocturno de Covington,

## REBELION DE LOS LABRADORES FRANCESES

Pretenden que el Gobierno eleve el precio del trigo

PARIS, 6. — El poderoso bloque campesino, sollivariado por la política gubernamental del bajo precio para el trigo, amenaza hoy con una abierta rebelión y anuncia que, a no ser que el primer ministro, Pinay, se avenga a sus demandas de precios más altos, los agricultores darán el grano a los cerdos y pagarán menos impuestos. (Efe).

Kentucky, y Charles Draham, socio suyo. (Efe).

## CONTRABANDO ARGENTINA-FRANCIA

BUENOS AIRES, 6. — Las autoridades argentinas anuncian que ha sido descubierto un contrabando por valor de cerca de 200 millones de francos y consistentes en 4.000 toneladas de maíz para Francia, a bordo del barco finlandés "Arabia", que debía zarpar dentro de pocos días. La casa exportadora argentina Alfredo Wehler y el agente de Aduanas

Rodrigo Rosendo, habían falsificado los necesarios permisos de cambio y exportación. (Efe).

## CONDENADO POR MATAR A UNA ANCIANA EN COREA

TOKIO, 6. — El canadiense Hodier, de 24 años, ha sido condenado a tres años de prisión por haber dado muerte a una anciana coreana, a pesar de las demandas de clemencia del marido y un hermano de la víctima, según comunican de la XXV Brigada Canadiense en Corea. (Efe).

# A Stalin le sucederá un triunvirato



NUEVA YORK. — (Servicio especial de pronósticos Efe-United Press. — Prohibida la reproducción).

Cuando Stalin muera es muy posible que sean tres hombres los que le sucedan en el Gobierno Supremo de la Unión Soviética. Así lo prevé el director norteamericano Louis Fischer, quien en el pasado gran parte de su vida dedicó a estudiar los asuntos de Rusia, en su nuevo libro "Vida y muerte de Stalin", que en breve, en este mismo mes, será puesto a la venta en los Estados Unidos.

La muerte del dictador rojo es, sin duda, una de las noticias más anheladas en el mundo occidental. Sin embargo, lo más probable que suceda es que el fallecimiento de José Stalin apenas tenga consecuencias en el desarrollo de la política interior e internacional de la Unión Soviética. Pero aunque las cosas no cambien mucho, en varias ocasiones ha sentido curiosidad el público occidental por saber quién sustituirá en su puesto al viejo Stalin.

A esta pregunta responde Fischer en su nuevo libro. Estudia detenidamente los antecedentes y actual posición política de cada uno de los posibles sucesores y llega a la conclusión de que serán tres, conjuntamente, los hombres que reemplacen al zar rojo.

Fischer cree que el sucesor político de Stalin es Lavrenti P. Beria, jefe de la Policía Secreta Soviética. Ahora bien, Beria, al igual que Stalin, no es realmente ruso —Stalin es georgiano— y la tendencia nacionalista rusa podría impedirle gobernar a él sólo. El "aliado" ruso con el que podría contar Beria en mayor grado es Georgi M. Malenkov —jefe de Fischer— pero muy bien pudiera ser aún demasiado pronto para entregar Rusia plenamente en manos de esta nueva generación de dirigentes.

Malenkov sólo a duras penas podría suceder a Stalin. El sólo tal cosa resultaría un tanto extraña, ya que a Malenkov le falta estatura política y reputación. Es demasiado joven para poseer un pasado pre-bolchevique. No se encuentra ligado en absoluto a Lenin y su mito revolucionario. Por estos motivos pudiera ser que Beria y Malenkov se vieran obligados a unirse a Vladímir Molotov, para constituir un triunvirato.

# El panorama económico español, visto desde Norteamérica, es bueno

## Ha aparecido un mayor abastecimiento de artículos alimenticios

## Disminución creciente del paro obrero y aumento de la capacidad de trabajo

WASHINGTON, 6. — El Departamento de Comercio de los Estados Unidos ha publicado un informe oficial acerca de las condiciones económicas de España. El informe comienza con el análisis de la situación expuesta a las Cortes Española, por el Generalísimo Franco, y después pasa a examinar las condiciones de la alimentación, paro, industria siderúrgica, energía eléctrica, agricultura y otras fases de la economía.

El informe ha sido publicado por la revista del Departamento "Foreign Commerce Weekly", que se distribuye especialmente entre los hombres de negocios de los Estados Unidos para tener al tanto de la vida económica mundial. Después de informar sobre la declaración del Caudillo de España en el sentido de que las principales dificultades en el país habían sido salvadas y que había dado comienzo a una nueva era, incluida la suspensión de las cartillas de racionamientos, el Departamento de Comercio dice:

"Para el español medio ha aparecido un mayor abastecimiento de artículos alimenticios a precios algo más bajos. Otras reducciones de precios, especialmente en lo que respecta a las industrias del vestido y el calzado, todavía no se han materializado, aunque parece que los precios de los artículos textiles declinarán en breve. No hubo ningún cambio en los niveles generales de salarios. Han aparecido más oportunidades para el trabajo y muchos trabajadores industriales se han beneficiado por el aumento general en la actividad industrial en forma de mayores sueldos, por mayor número de horas trabajadas y sueldos extraordinarios. La escasez de ciertos tipos de obreros especializados se notó. El muy necesario ajuste de salarios y precios fué admitido como una de las mayores preocupaciones del Gobierno y

existen rumores de que aumenten los salarios en algunas ramas que por orden del Gobierno se tenían en estudio. Se cree, sin embargo, que elementos importantes dentro del Gobierno se muestran opuestos a un aumento general de salarios en este momento.

"El resurgimiento de la actividad industrial y agrícola fué reflejado en las últimas cifras del Gobierno español sobre el paro, que mostraban que 117.557 personas estaban inscritas en marzo en solicitud de empleo, comparadas con las 120.551 del mes anterior. Estas cifras solamente sirven como índice parcial, pero confirman los informes de que comienza a haber más trabajo. La cifra del citado mes de marzo era un 29 por ciento más baja que la del mismo mes en 1951.

"Los niveles de agua en los embalses de toda España continuaron aumentando a gran ritmo durante el mes de mayo, como resultado de las lluvias primaverales, y el total de agua embalsada en el país llegaba a 5.992 millones de metros cúbicos en el mes de mayo, la cifra más grande que se ha registrado. Las reservas de energía eléctrica también aumentaron. Esta gran reserva deja a España con la

más brillante perspectiva en su historia moderna para completar el año sin ninguna restricción en el consumo de energía eléctrica". (Efe).

## Nuevo reglamento de la Mutualidad Laboral de Banca

### Comenzó a regir el pasado día 1

MADRID, 5. — Por el Ministerio de Trabajo han sido aprobados los Estatutos de la Mutualidad Laboral de Banca que comenzaron a regir el día primero de agosto de 1952, en sustitución de los actuales, que quedaron derogados en dicha fecha. (Cifra).

# Guipúzcoa es la provincia que, por habitante, consume más electricidad en España

MADRID, 6. — Según datos del Consejo Superior de la Industria el consumo de electricidad por habitante en España ha pasado de 282 kilovatios-hora al año en 1950, a 306 en 1951. En la producción de energía va en primer lugar la provincia de Zamora, con 981 millones kv-h. al año, seguida de Lérida, con 939; Huesca, 725; Asturias, 714; Valencia, 664; León, 279; Sevilla, 274; Coruña, 254; Santander, 251, y en décimo lugar, Tarragona, con 246.

La provincia de Madrid produce 68, figurando en el lugar treinta. Barcelona, con 161 millones, aparece en el puesto dieciséis de provincias productoras. En cuanto al consumo, el primer lugar es para Barcelona, con 1.406 millones kv-h., seguida de Vizcaya, con 607; Madrid, 634; Guipúzcoa, 529; Valencia, 524; Asturias, 510; Santander, 423; Sevilla, 240; Huesca, 239; Zaragoza, 213. El consumo medio por habitante ha sido de 306 kv-h. al año. En la provincia de Guipúzcoa el

consumo por habitante fué de 1.415 kv-h., cifra la más alta de todas las provincias españolas. Le siguen: Vizcaya, con 1.294; Santander, 1.014; Huesca, 1.009; Barcelona, 630; Asturias, 510; Valladolid, 510; Gerona, 499; Valencia, 389; Zaragoza, 329, consumidos por habitante y año. (Cifra).

## LOS MINISTROS DEJAN MADRID

BARAJAS, 6. — Con destino a Santiago han salido, en avión, los ministros de Marina e Información y Turismo, almirante Moreno y señor Arias Saigado, respectivamente, y para Málaga, al de Trabajo, señor Girón. (Cifra).

Mujer, el deporte propicia alegría y salud. Ha sido el deporte con la Sección Femenina

# DE LA PROVINCIA

## Torresandino de Esgueva

### NECROLOGIA

Víctima de rapidísima enfermedad ha dejado de existir, a las ocho horas del día 3, don Clemente Tamayo Montes, alcalde y secretario jubilado de esta localidad, a los 74 años de edad.

La noticia, al conocerse, causó gran impresión entre el vecindario, que quería y apreciaba a su alcalde y secretario, por las dotes de caballerosidad, hidalguía y nobles sentimientos que le adornaban.

Fue durante 37 años secretario de esta villa y después tres años de alcalde, con gran laboriosidad y amor al pueblo, afectuando algunas obras de interés y proyectando otras numerosas e importantes, que no pudo llevar a cabo por su enfermedad y muerte.

El solemne acto fué presidido por los concejales del Ayuntamiento y representaciones de todos los organismos religiosos y civiles de la localidad.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio de la localidad, constituyendo el sepelio una gran manifestación de duelo, así como funeral y misa de "Requiem", oficiada por el sacerdote don Feliciano Gil de las Heras, hijo del pueblo, y ayudado por don Andrés Escolar Arica, cura párroco de Santibañez y Cabañas de Esgueva, y por el de Villatuelda y Terradillos.

El pasado día 5, y por los mismos sacerdotes, se le dedicó un funeral por el eterno descanso de su alma, a cargo del Ayuntamiento.

Reciban sus desconsolados hijos, Evelio, Federica, Félix, De-

metría y Pelayo Tamayo Pérez el más sentido pésame por tan dolorosa pérdida, rogando a sus amigos eleven una oración a Dios por el eterno descanso de su alma.

### DE VACACIONES

Han llegado a sus casas los estudiantes de esta villa para pasar al lado de sus padres unos meses de bien ganado descanso.

Bienvenidos y enhorabuena por sus éxitos.

El Corresponsal.

## TOROS Y TOREROS

# No estuvo mal la segunda de feria en Vitoria

VITORIA, 6. — Segunda de feria. Seis de Escudero Calvo, de Monte Viejo (Cáceres), bien presentados y de bastante poder, para Mastorell, Aparicio y Posada.

Martorell instrumenta unas ve-

rónicas que se aplauden. Mata de dos pinchazos entrando muy bien y media estupenda, rodando el toro. (Palmas). Su segundo, que no fué suficientemente picalo, llega bastante entero a la muleta.

El diestro lo lleva a los medios y torea al natural en varios tiempos, resultando achuchado y con el pantalón roto. No le pierde la cara y completa la faena con pases por alto, molinetes y de otras maneras. Entrando muy bien colocada una entera y descabella a pulso la primera. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludo desde el tercio).

Aparicio instrumenta dos tandas de naturales magníficos. Molinete, Molinetes y otros dos rodillos en tierra para una entera, saliendo rebotado de tanto atracarse. (Ovación, dos orejas y vuelta). Se aplaude el toro. Durante la faena de este animal un picador sufrió una aparatosa caída, quedando en el suelo unos instantes por efecto del golpe recibido en la cabeza. En el segundo, que es correcto e incierto, se limita a darle pases por la cara entrando muy bien a matar. Una entera y descabello a la primera.

Posada es aplaudido en un quite. Después de hacerse con el bicho torea al natural en dos tiempos, pero no logra completar la faena porque el toro está nerviosillo. Acaba de una entera que basta. En el que cierra plaza hay un momento pegoso en una caída descubierta de un picador. Posada tiende a abreviar porque el animal es muy queado. Pinchazo y media que basta. (Cifra).

## Don Cleto y don Soros hablan de toros

### Hay que "encarecer" el corte de trofeos en los toros

Por Curro ALAMARES

MADRID. — (Servicio especial de ARCOS).

—Sería curioso contar el balance de los trofeos que ya han sido cortados en el transcurso de la temporada. Leyendo las reseñas, tantas se advierte que todo va viento en popa, por decirlo en términos marineros.

—Demasiadas orejas, rabos y patas. Hay para poner una castañeta que los "fenómenos" arrojan a los tendidos sobre todo en las plazas de provincias. ¿No cree usted que los trofeos se conceden con excesiva facilidad?

—Ya lo creo. Cortar hoy una

oreja en Madrid, que siempre tuvo fama de rigurosidad en este aspecto, es mucho más fácil que lo era antes. Se han abaratado los premios. La "cátedra" tiene ahora menos exigencias y se muestra más generosa con los toreros.

—Pues también en esto se impone una revisión de normas. Hay cosas que el reglamento no ha previsto. Se determina, por ejemplo, taxativamente los tiempos de los "avisos" a los espadas, aunque siempre hay un margen de elasticidad para el presidente; pero, en cambio, no se fija la preceptiva a que debiera ajustarse la concesión de trofeos.

—Eso siempre resultaría difícil. —Claro que sí. Pero no estaría de más que se concretasen los fallos o los defectos de una faena que harían perder la oreja. —Concreto.

—Por ejemplo: no se podría conceder la oreja, en ningún caso, cuando el matador no hubiese tenido intervención brillante en el tercio de quiles, aunque su faena de muleta fuese después meritoria; ni tampoco podría ser premiada con el corte de "apéndice" el espada que entrase más de tres veces a matar, o el que, entrando una sola vez, lo hiciera defectuosamente.

—Costaría trabajo educar al público para aceptar esta nueva preceptiva. Tenga usted en cuenta que la concesión de trofeos es más bien plebiscitaria.

—Cuestión también muy discutible. ¿Quién puede decidir con más justicia la concesión de trofeos: el público o el presidente, como árbitro de la fiesta, debidamente asesorado por un técnico? —Para mí, no tiene duda: el público es el que manda. No se le puede llevar la contraria cuando es los tendidos flamean los pañuelos en la pleamar del triunfo pidiendo unánimemente la oreja.

—Este es sin duda el criterio tradicional. Pero...

—La costumbre hace ley.

—Así es. Sin embargo, en un estricto sentido crítico el técnico suele valorar mejor, libre de apasionamientos y reacciones sentimentales, el verdadero mérito de una faena.

—Eso equivaldría a implantar en la fiesta de los toros una especie de arbitraje, como en los partidos de fútbol.

—Y por qué no!

—¡Qué disparate!

—¿Puede usted imaginarse a los espectadores de un estadio deportivo tremolando sus pañuelos para exigir un "penalty" o la anotación de un "gol"? Pues eso es

lo que, aproximadamente, viene haciéndose en las plazas de toros, cuando se pide una oreja, que en justa apreciación crítica, no ha sido merecida, y el presidente, para no ganarse la bronca, no tiene más remedio que dejarla cortar.

—No es lo mismo. Pero, en todo caso, el público es el que tiene la razón. Al fin y al cabo es el que paga y tiene derecho a exigirse un juez. Queramos o no, esta es una realidad. El presidente tiene la misión de dirigir la lidia discrecionalmente, pero en la concesión de trofeos debe respetar el parecer mayoritario del público.

—Podría hallarse una fórmula transaccional, determinando en el reglamento de los casos en que la oreja no puede otorgarse y especificando los defectos técnicos que limitarían al corte de orejas. Tal vez fuese una solución.

—Lo que no debemos de olvidar en todo caso, para bien de la fiesta y del aficionado consciente, es que la oreja es un premio excepcional, que debe encarecerse y reservarse para las faenas realmente extraordinarias. Así fué en otros tiempos y así debe de volver a ser.

## EXCURSION DE LOS CURSOS DE VERANO A POZA, OÑA Y BRIVIESCA

### El curso comercial giró una visita a la Fabril Sedera

Como es costumbre y tradición en estos Cursos, los jueves son días dedicados a excursiones y hoy saldrán a las ocho y media varios autocares que llevarán a los alumnos a Poza de la Sal, Oña-Briviesca, donde puedan admirar el paisaje y contem-

pliar cuantos monumentos de algún interés histórico o artístico se hallan enclavados en el referido itinerario.

Continuando sus actividades docentes y como complemento de las mismas, los alumnos que integran el curso comercial, acompañados por su profesor, señor Albert, giraron una visita a las instalaciones industriales de la empresa "Fabril Sedera", S. A. donde el personal directivo de la misma atendió a los visitantes informándoles del tecnicismo y desarrollo de sus producciones.

## El día 15 se abrirá la veda de la caza menor

Por una circular del Gobierno Civil, y en cumplimiento de la orden del Ministerio de Agricultura, se dispone que el día 15 del actual mes de agosto quedará abierta la veda de la caza de codornices, tórtolas y palomas y el domingo, día 28 de septiembre, quedará abierta el resto de la caza menor.

La caza mayor se abrirá el día 12 del mes de octubre.

Según nos informa nuestra Redacción en Soria, en aquella provincia se han fijado las mismas fechas de apertura de caza.

¡MADRE! Piensa que cada niño que muere, puede ser un santo, un héroe, un sabio, que pierda la Patria, o, simplemente, un español, que, como nos dijo José Antonio, "es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo".

## ¿Vendrá Búffalo Bill a Burgos?

Noticias no confirmadas de Madrid aseguran que Búffalo Bill, al frente de su espectáculo internacional del "Circo Americano", emprenderá en estos días su gira por la Península, siendo las regiones de Castilla las primeras en visitar.

De ser cierta esta noticia, cosa que deseamos de veras, Burgos tendría un circo de verdadera calidad, que está mereciendo los mayores elogios de las más destacadas personalidades de la actualidad.

## La XXXII Vuelta a Cataluña se correrá del 5 al 14 de septiembre

Del 5 al 14 de septiembre se disputará la XXXII Vuelta Ciclista a Cataluña, que constará de once etapas, una de ellas, la tercera, el día 7, que constará de doce vueltas al circuito de Montjuich.

## Lista de árbitros para Primera y Segunda División

He aquí la lista oficial que el Comité Central de Árbitros ha designado para arbitrar los encuentros de Primera y Segunda División de la próxima temporada, una vez producidos los ascensos y descensos derivados de la temporada pasada:

Colegio Catalán: Arnal, Azón, Batcells, Bielsa, Gómez Contreras y Saz.

Colegio Aragonés: Arqué, Lacambra, Rey, Trías.

Colegio Castellano: Asensi, Blanco Quintas, Caballero, Campos, Díaz Argote, Heracleo Fuente, García Villaverde, Jiménez Luna, Marroñ, Novella.

Colegio Vizcaíno: Aurré, Casat, Gardeazabal, Gómez Arribas, Herrero, Mazagatos, Riñones, Albert Torre.

Colegio Guipuzcoano: Francisco Biezobas, Andrés Rivero, Francisco Echave, José María Rivero y José González Echeverría.

Colegio Astur-Montañés: Blanco Pérez, Pombona, García Fernández, Kierckebien, Trapote.

Colegio Gallego: Couso, Fernández Grión.

Colegio Oeste: Santos López, Colegio Andaluz: Méndez Páez, Rodríguez, Portilla, Torrico, Colegio Valenciano: Tamarit, Mañes, Colegio Navarro: Zariquigui.

## El C. D. La Bañeza ha invitado al Burgos a jugar un partido

Probablemente sea el Juventud reforzado el que se desplace

El día 15 de este mes, fiestas en La Bañeza, el club titular celebrará un partido de fútbol, y se ha dirigido al Burgos para ello. El club titular ha declinado el ofrecimiento por no tener citados a todos los jugadores, pero es posible que el D. Juventud, reforzado con elementos del primer equipo, se desplace a la población leonesa a jugar este encuentro.

# DEPORTES

AQUI Y ALLA

## Las Olimpiadas de la Era Moderna

IV

### De Amberes a Amsterdam con los primeros olimpicos españoles

Dejábamos las Olimpiadas, en el capítulo anterior, en aquella de Estocolmo, que consagraba la madurez de los Juegos y el arraigo de la obra de Coubertin. Después de Estocolmo, la guerra, que asoló las tierras de Europa desde 1914 a 1918; y con ella la suspensión de la VI edición, que había sido adjudicada a Berlín.

En 1920 se reanuda la lucha deportiva; esta vez en Amberes, como homenaje a las heridas sufridas por la ciudad belga en la última conflagración. Alemania y Austria, derrotadas, no asistieron porque no son invitadas por la nación organizadora. Esta falta de invitación oficial fué un "truco" del gran barón francés para armonizar los todavía vivos odios de la guerra con la hermandad universal del deporte.

En Amberes ya no es tan claro el predominio yanqui; Inglaterra, como en Londres doce años antes, inquieta a los norteamericanos. Y Finlandia impone la clase de sus grandes figuras, entre las que destacan los corredores de gran fondo, Paavo Nurmi (el que este año hizo el último relevo de la antorcha olímpica) y Ritola.

España asiste, por vez primera, a esta clase de certámenes; sus atletas (Mendizábal y García) no pasan de las semifinales de los 100, 400 y 800 metros. Únicamente Meléndez corre la final de los 10.000, situándose en cuarto lugar. Pero España, en cambio, se consagra en fútbol; es su "debut" internacional y el equipo de Zamora consigue el subcampeonato, tras de vencer a Dinamarca, Italia, Suecia y Holanda y conocer una sola vez la derrota: frente a la selección que logró el título, la de Bélgica.

En 1924 la Olimpiada se repite en París; y París, con una organización perfecta en el stadium de Colombes (construido al efecto), se saca la espina del aquel "fiasco" de 1900.

La lucha en París, como en Amberes en la ocasión anterior, se localiza entre norteamericanos, ingleses y fineses. Y Paavo Nurmi

es la estrella indiscutible de la VIII Olimpiada al conseguir —record no igualado hasta ahora— cuatro medallas de oro: en los 1.500, 3.000, 5.000 y 10.000 metros.

Los españoles (Mendizábal y Junqueras) no tuvieron suerte en las carreras cortas. Carreras llegó noveno en la maratón; Andía, que entró el quinto en el stadium, se despidió como consecuencia de una insolación y no pudo llegar a la meta. En fútbol el equipo español fué eliminado por Italia en el primer partido, por un tanto a cero (el auto-gol famoso).

Y así se llega a la IX edición olímpica, en Amsterdam. Cuando ya Coubertin —cansado de más de treinta años de esfuerzos— dejaba la presidencia efectiva del C. I. O. al conde de Ballet-Latour, conservando sólo la presidencia de honor; y cuando en Grecia se había inaugurado un monumento a la revivida Olimpia, monumento en cuyos mármoles figura en letras de oro, en griego y francés, el nombre del restaurador.

Amsterdam acusa un descenso en la clase de los atletas norteamericanos y finlandeses y la categoría indiscutible de los nipones (ya adivinada en París) en natación. España participa en varios torneos, tales como los de boxeo, esgrima, hockey, natación, fútbol, etc. Pero en ellos es eliminada sin pena ni gloria.

Únicamente en fútbol nuestra selección —a la que faltan muchos hombres de Amberes y París, pasados al profesionalismo— elimina ampliamente a Méjico (7 a 1), para caer frente a Italia, por el mismo resultado y en segundo

### Campeones olímpicos en natación

Damos hoy los resultados finales, en natación, de la Olimpiada de Helsinki, que proseguiremos en días sucesivos con los de atletismo:

#### Masculinos

- 100 m. libres, Scholes (Estados Unidos), 57", 4.
- 400 m. libres, Bolteaux (Francia), 4', 30", 7.
- 1.500, Konno (Estados Unidos), 18', 30".
- 200 m. braza, Davies (Australia), 2', 34", 4.
- 100 m. espalda, Oyokawa (Estados Unidos), 1', 05", 4.
- Relevos 4 x 100, Estados Unidos, 8', 31", 1.

#### Femeninos

- 100 m. libres, Szoke (Hungría), 1', 06", 8.
- 400 m. libres, Gyenge (Hungría), 5', 12", 1.
- 200 m. braza, Szekely (Hungría), 2', 51", 7.
- 100 m. espalda, Harrison (Sudáfrica), 1', 14", 3.
- Relevos 4 x 100, Hungría, 4', 24", 4.

Belleza en el ritmo, gracia y delicadeza en los movimientos, que llevarán al espíritu estampas de bella armonía Educación Física de la Sección Femenina.

encuentro, que no respetaba tan puramente como nosotros el amateurismo.

Estas fueron, en resumen, las tres primeras Olimpiadas de los años que median entre ambas guerras mundiales. Para nosotros su nota característica es la presencia en ellas de nuestros atletas, lo que, pese a los pobres resultados obtenidos, siempre es aleccionador.

España no volvió a las palestras de los Juegos hasta 1948, en Londres; la distancia a Los Angeles (1932) y nuestra guerra de Liberación (1936) lo impidieron.

Nuestro retorno no ha sido muy feliz, ya que, salvo en equitación (1948) y en tiro y en náutica (1952), nada se ha logrado. Esperemos...

#### PEDITO.

EL PROXIMO CAPITULO DEL REPORTAJE LLEVARA ESTE TITULO: "LOS ANGELES, BERLIN, DANTZIG"

## Destacados ofrecimientos de todas las entidades deportivas en pro del Burgos C. de F.

### El Ayuntamiento se hace cargo de las reformas de Zatorre: ampliación de vestuarios y construcción de la grada fondo sur

Ayer, en nuestra diaria visita al club, recogimos muy buenas noticias. Fué una de esas tardes agradables en nuestra ardua tarea en busca de la noticia informativa. La actividad de los miembros que constituyen la comisión designada por los socios va logrando dar forma a sus proyectos, merced a la plausible cooperación de las restantes entidades deportivas, siempre deseosas de prestar su valioso apoyo al Burgos C. de F. La Federación de Lucha ha iniciado ya las gestiones directas para contratar a los más destacados luchadores de Ubra que han de ofrecer a los burgaleses una velada memorable y podremos ver a Saludes, Sepúlveda, Torito Arandino, Soriano... con lo que el éxito está asegurado. El Club Ciclista Burgalés, cien por cien deportista y con su caracterizado altruismo, pone también a disposición del Burgos su velódromo para organizar en él una verbena. Y siguiendo esta excelente pauta, la Federación de Pelota gestiona la organización de una reunión en la que la base del programa la constituirán los hermanos Ballet, actuales campeones de España en la especialidad la cesta y actualmente en San Sebastián preparándose para intervenir en los Campeonatos del Mundo.

Hoy o mañana se comenzará a repartir a los socios del club unos boletines para que cada uno, sin excepciones lamentables, contribuya con su donativo en pro del club de la ciudad. Y, para no enumerar más por hoy, destacaremos el rasgo de la directiva de la Mesa de Burgos en Madrid, que además de enviar un escrito felicitando a la directiva por su ascenso, ofrece la cooperación de sus socios a los que ha invitado a la entrega de cantidades, esperando alcancen estas una importante cifra.

Por su parte el Ayuntamiento, que está prestando una ayuda reconocida y aplaudida por todos los burgaleses aficionados, ofreció ayer, en una entrevista tenida con el presidente y directivos del Burgos, hacerse cargo de las obras que son necesario realizar en Zatorre, tales como: ampliación de las casetas vestuarios, construcción de una grada de portera fondo Sur y otros arreglos del campo. También hay ofrecimientos de pintores para pintar la valla. Hoy mismo, una comisión del Ayuntamiento, con directivos, estudiará sobre el terreno las obras a realizar. ¿Son o no son satisfactorias esta serie de noticias?

## FICHERIAS

Arocens, el jugador que la pasada temporada jugó con el Alavés, ha fichado por el C. D. Logroñés. Con esto queda aclarado cuánto se había hablado del viaje de este jugador a Venezuela.

El Huesca tiene fichados los siguientes jugadores: Portero, Castellanos. Defensas: Turón, Bernard, Zuazo. Medios: Solana, Roca, Alda y Ernesto. Delanteros: Perella, Ara, Vázquez y Emiliano.

El Salamanca ha hecho públicos los precios que reglarán para los socios en la temporada. Los abonos de tribuna varían entre 567 y 417 pesetas. La cuota de socio será de 16 pesetas; los femeninos, 10, y los infantiles, 8.

El Plus Ultra está dispuesto a realizar un buen papel. La lista es la siguiente: Martín, portero, del Granada; defensas: Toñín, del Numancia; Párraga, del Salamanca, y Villa, del Rayo; medios: Modesto, del Escorial; Bermejo, del Cuatro Caminos; delanteros: Lorente, del Osasuna; De la Torre, del Atlético de Baleares; Mora, del Osasuna; Chemari, del Huesca, y Málquez, del Cuatro Caminos.

El delantero centro Nasio, del Alcoyano, ha firmado por cinco años con el Sevilla.

## La BOLSA ayer

### BOLSA DE MADRID

MADRID, 6. — Sigue el mercado de valores sostenido y con pocas modificaciones en los cambios, predominando una ligera tónica alcista en la mayoría de las cotizaciones que hoy modifican su cuantía. El grupo bancario oficial se presenta muy homogéneo y firme, habiendo mejorado cuatro enteros el Banco de España; dos, el Exterior, y uno, el Hipotecario. Otras alzas destacadas hoy fueron tres enteros en Española de Petróleos y Auxiliar de Ferrocarriles; y dos en Duro Pelguera, Aguila y Fefasa. Los valores azucareros han perdido tres duros en Ebro y dos en Azucarera General.

### BOLSA DE BARCELONA

BARCELONA, 6. — Se ha desarrollado la sesión de Bolsa de hoy con una tónica muy parecida a la del día anterior. El calor continuó abuyentando de la sala de sesiones a los bolsistas, y por ella las operaciones efectuadas fueron escasas y con diferencias casi imperceptibles en los cambios. En el cobro de acciones, si bien no hubo tanta solicitud en los títulos de petróleo y valores de arbitraje, en cambio hubo una mayor demanda en los valores locales. En fondos públicos, valores del Estado, negociados y en obligaciones industriales, algo más animado que el día anterior pero sin variaciones.

### BOLSA DE BILBAO

Cambios de cierre de ayer: Banco de Bilbao, 497,50; Hispano Americano, 412; Viscaya, serie A, 413; Vizcaya, serie B, 410; F. C. Santander, preferentes, 100; Vascongadas, A y B, 150; Aviación de transportes, 455; Electrica de Viesgo, 178; Id., nuevas, 154; Reunida, 99; Id., nuevas, 93; Española, 237,50; Id., nuevas, 245; Iberduero, 200; Id., nuevas, 5 por 100, 177; Id., libérradas, 6 por 100, 167; Id., novísimas, 6 por 100, 677,50; Minas del Rif, 448; Menara, 240; Naviera Nervión, 1.050; Naviera Aznar, 2.000; Altos Hornos, 202; Id., nuevas, 692,50; Babcock, 780; Ebro, 258; Azucarera, 414; Telefónica, 167; Fefasa, 225; Papelera, 470; Sniace, 386; Explosivos, 258; Unión Química, 246; Resinera, 110,50; Seguros Polar, 570; Petróleos, 438; Sefanitro, 213.

### CAMBIOS DE MONEDA

MADRID, 6. — Cambio de moneda extranjera: Dólares Usa, 39,65; libras esterlinas, 110,355; francos franceses, 11,17; escudos, 137,165. (Cifra).

BANCO DE SANTA NERVA  
BANCA - BOLSA - CAMBIO  
Caja de Ahorros  
Espolón, 12 - BURGOS

### PUBLICACIONES «REUS»

He aquí cinco libros publicados por INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23. Madrid, que han sido cinco éxitos:

Enrique Chicote: "Cuand° Fernando VII gastaba paletó". Recuerdos y anécdotas del tiempo de la nanita. Precio, 50 pesetas.

"Manual teórico-práctico para practicantes, matronas y enfermeras" (dos tomos). Tercera edición, corregida y aumentada. Va ilustrada con 529 grabados. Esta obra, escrita por el doctor Box y Cospedal, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio, 200 pesetas.

"Nomenclátor estadístico de España". (Contiene todos los pueblos, con sus habitantes, ferrocarriles, telégrafos, teléfonos y giro postal). Precio, 45 pesetas.

"¿Desea conservar o aumentar su belleza?". Escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio, 24 pesetas.

"Contribución sobre utilidades", de A. Saura Pacheco. Sexta edición. Precio, 75 pesetas.

Castrojeriz

NUOVA RELIGIOSA CLARISA

El pasado día 2, día en que el franciscanismo celebra la "Porcunucula", en el convento de Religiosas Clarisas, de esta villa de Castrojeriz, ha hecho su toma de hábito la distinguida señorita Anita Yagüez Rodríguez, hija de religiosa y aristocrática familia de este lugar.

A las diez y media, y a los acordes vibrantes de la marcha nupcial de Mendelssohn, hacia su entrada en la amplia capilla, realzando su figura con lujoso vestido de raso y velo tul ilusión. La acompañaban sus hermanos, don Francisco Yagüez Rodríguez y doña Gloria Yagüez de Moratinos, que actuaron de padrinos en tan emotivo acto. La seguían sus padres, hermanos, tíos e invitados. Al acto se asoció buen número de vecinos de la localidad, deseosos de participar en tan gran alegría y de demostrar su cariño, veneración y admiración a la nueva novicia.

Llegada al pie del altar ocupó, juntamente con los padrinos, sendos sillales. Seguidamente dió comienzo el santo sacrificio de la misa, en la que ofició de presbítero el celoso y virtuoso sacerdote don Silvano Pérez, capellán de dicha Comunidad; de diácono y subdiácono actuaron, respectivamente, don Fernando Calvo Castillo y don Julio Santamaría; y como maestro de ceremonias lo hizo don Walfrido Ramos Rodríguez, pariente de la postulante. En el presbiterio ocupaba lugar señalado el antiguo coadjutor de la parroquia, hoy párroco de Los Barrios de Bureba, don Marcelano Acecerreyes Modrón. La parte musical la llevaron a cabo, con la maestría que las caracteriza, las religiosas de dicha observante Comunidad.

Terminada la santa misa la postulante manifestó los vivos deseos que la embargaban de ingresar en la religión de Santa Clara, tras lo cual el indicado capellán, don Silvano Pérez, con la fogosidad y religiosidad que le es característica, dirigió conmovedora y sentida plática, en la que hizo

La vida en la REGION

resaltar la importancia trascendental que las religiosas contemplativas tienen en la vida de la Iglesia, y lo sublime de su misión. Seguidamente, y junto con los demás ministros, procedió a la bendición del hábito; concluido lo cual, tras las conmovedoras despedidas, la postulante ingresó en la clausura del convento, y depuestos los ricos vestidos se cubrió con el burdo sayal franciscano, abrazándose de esta manera con la pobreza, obediencia y santa virginidad.

A los numerosos plácemes y enhorabuena recibidas por la que en el siglo se llamó Anita Yagüez, y que en religión ha recibido el nombre de sor Ana María de Jesús Crucificado, unimos los nuestros muy sinceros, que hacemos extensivos a sus dichosos padres, don Pedro y doña Gloria, así como a sus otros familiares, y a la virtuosa comunidad de religiosas.

El Corresponsal.

Oña

ORDENES SACERDOTALES

Durante los pasados días que precedieron a la festividad de San Ignacio, se ordenaron 16 PP. jesuitas. Ofició en las ceremonias el Ilmo. señor obispo de Zamora. Completaron este nutrido grupo 5 religiosos más, venidos de fuera, 2 benedictinos y 3 del Corazón de María.

La fiesta del fundador de la Compañía de Jesús resultó en extremo brillante y emotiva. A las 8 y 9 de la mañana, los misacantanos, en los altares previamente designados, celebraron sus primeras misas, acompañados de familiares, venidos algunos de lejanas tierras y de países hispanoamericanos. A las 11, misa solemne, con panegírico, alusivo al acto. Por

la tarde velada literario-musical, dedicada a los nuevos sacerdotes y sus familias.

EL TIEMPO Y LAS FAENAS AGRICOLAS

Se muestra inseguro y tormentoso; días pasados en el pueblo de Lermilla cayó un violento aguacero, que produjo grandes daños en las cosechas, arrastrando al río Omino cantidades importantes de trigo y otros cereales, que se encontraban en las eras. La vía férrea, a consecuencia de haberse obstruido una alcantarilla, incapaz para dar paso a la cantidad de agua acumulada, quedó en el aire en un tramo de unos 23 metros, teniendo que trasladar los viajeros del tren correo Burgos-Ciudad, y los que regresaban a la capital, en el de excursiones de los domingos. El río Oca, a su paso por esta experimentó una considerable elevación de nivel, sin que afortunadamente hubiera que señalar daños de importancia, aunque sí se registraron en el inmediato pueblo de Terminián, que se inundaron las finca del término de Santillana.

Las labores de siega y trilla se realizan con retraso y dificultades, debido al tiempo, que se muestra inseguro y frío.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Recientemente han llegado de Madrid don Félix Martínez, industrial de aquella capital, acompañando a su hermana Celia; Teodoro Rodríguez Alonso de Celada, alto empleado de Banca, y Alberto Rojas, secretario particular del Excmo. señor ministro del Perú.

—De Bilbao, los señores de Caballero; del balneario de Panticosa, don Luciano Gon-

zález Salazar y su familia, y de las Palmas, don José Gallago, comandante de Aviación, con residencia en aquella plaza. Con ellos se completa el número de los componentes de la colonia verniega, que se disponen a pasar una temporada de vacaciones tranquila y feliz.

MARCHA SENTIDA

Después de pasar una temporada en ésta con sus familiares, se fué doña Ester González de la Calle, residente en Santiago de Chile. Asistió al Congreso Eucarístico de Barcelona, con la representación de aquel país, y en breve retornará a reunirse con los suyos, después de haber dado a su paso por aquí un grato recuerdo y el sentimiento de cuantos la hemos visto partir. El Corresponsal

La Borra

NOMBRAMIENTOS Y CESES

Para la provincia española de la Congregación de Hermanos de la Sagrada Familia han tenido lugar los siguientes:

Hermano provincial, el reverendo hermano Patricio, superior del Colegio de Madrid Superior de la Casa-Madre de esta villa, el Rvdo. hermano Constantino.

Superior de Noviciado y Escolasticado de La Aguilera, el Rvdo. hermano Aurelio.

El Rvdo. hermano Florentino pasa a ocupar su cargo de asistente general para España del Rvdo. hermano superior general, en la Casa Generalicia de Belley (Francia).

—También, y previa designación por el prelado de la Diócesis, ha sido adscrito al Cabildo de la Colegiata de Soria, como canónigo, el es-

clarecido horrense, muy ilustre señor don Miguel Abad Jorge, director de la Escuela del Magisterio de dicha ciudad.

—Ha cesado en sus prórogas de jurisdicción, que tenía concedidas a los Juzgados de Lerma y Roa, el hijo de este pueblo, don Felipe Calvo Esteban, fiscal de Aranda de Duero.

DEL VERANO

Con lentitud y retraso se van desenvolviendo las faenas de la recolección, debido a los últimos temporales, que inundaron las eras y mejoraron extraordinariamente las mieses. El Corresponsal

Gumiel de Izán

RELIGIOSAS

Con gran esplendor y como en años anteriores se ha conmemorado la fiesta de Santo Domingo de Guzmán, cuya vida se halla tan vinculada con la de nuestra villa.

Por nuestro digno párroco, don Nicéforo Olalla, fué oficiada la santa misa, ocupando la sagrada cátedra el R. P. José María Estefanía, C. M. F., que de manera magistral glorificó las glorias del Santo, creador del santo rosario, exhortándonos en su rezo.

La procesión, a la que acudió la totalidad del vecindario, constituyó una imponente manifestación de fe y amor hacia el Santo.

REGISTRO CIVIL

Durante el pasado mes de julio se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos, 1. Defunciones, 2. Matrimonios, 1.

OBRAERO AGRICOLA

Apresúrate a inscribirte en el Censo Laboral Agrícola, establecido por orden ministerial de 31 de octubre de 1951, para consolidar tus derechos al percibo de los beneficios de seguros sociales. El Instituto Nacional de Previsión y los corresponsales locales de la Obra Sindical "Previsión Social", te facilitarán toda clase de informes y documentación.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

MAQUINAS punto de 60 centímetros, siete golpes palanca, 11.500 pesetas; de 70 centímetros, 12.500; de 80 centímetros, 13.500. Cinco años garantía y servida a domicilio. Bumar. Leganitos, 39. Madrid.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La ley de 10 de febrero de 1948, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

SE NECESITA asistente, buenos informes. Sombrerera, 17, primero.

GANADOS Y APEROS

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente dejes CALLIOL. Premiado en varias exposiciones.

SEGADORAS, aventadoras, motores, bombas riego. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

VARIOS

TUBOS de cemento, de urealte y de gres. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga, Burgos.

ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. — Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

ARRIENDO local cochera Vadillos, 200 mensuales. Prigo (P. Gómez).

COMPRO finca rústica capital o provincia. A. P. Gómez. Moneda, 13.

CHOPERA o planar, compro; escriban con detalles. Moneda, 13. Burgos.

DESEO trescientas mil pesetas primera hipoteca, abono buen interés. A. P. Gómez. Moneda, 13.

TRASPASOS

SE traspasa bar con vivienda, bien situado. Razón: Ignacio Palacios. Jerez, 5.

ECONOMICO traspaso bar inmejorable situación, esquina dos calles, vivienda, renta bajísima, económico, facilidades, ausencia. Informes, Prigo (P. Gómez).

CALLES San Juan y Moneda, traspaso local amplísimo, baja renta. Plaza Vega. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

VEINTICINCO mil pesetas traspaso comestibles, carretera primer orden, cedo urgencia. Prigo (P. Gómez).

CALLE San Juan y Moneda, traspaso tienda comestibles, teléfono, baja renta, con género, 70.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).

CALLE San Pablo, local amplísimo, teléfono y vivienda, renta mínima, urge traspasar, barato. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CASA comidas, céntrica, cedería traspaso, buenas ventas, Prigo (P. Gómez).

FRUTERIA con piso, traspaso, 12.000 pesetas, Tahonas. Prigo (P. Gómez).

FRENTE Mercado Norte traspaso negocio, buenos ingresos, económico. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

MALEREROS! Traspaso Industria madera, carnet profesional, doscientos clientes, local grande. Informes, Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PLAZA Calvo Sotelo, traspaso local adecuado peluquería señoras, etc., renta, 170. Prigo (P. Gómez).

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO camión Chevrolet 6 cilindros, en perfectas condiciones. General Mols, 34. Taller Eléctrico.

TURISMO 9 H. P., impecable estado, adecuado médicos, veterinarios, viajantes, muy barato, vendo. Moneda, 13.

VENDO "Lancia", S. P., estado muy bueno. Precio económico. Informes, Moneda, 13.

TURISMO "Opel", seis plazas, ruedas nuevas, vendo muy barato. Moneda, 13.

"PEUGEOT", 13-H. P., descapotable, tipo "haiga", estado buenísimo, precio de ocasión. Moneda, 13.

CAMION "Krup" 8 toneladas, bien de ruedas, estado toda prueba, vendo. Informes, Moneda, 13.

DIAMOND T, 22-H.P., siete ruedas nuevas "Michelin", carga 6.000 kilos, buen estado, cedo. Moneda, 13.

RUSO; motor "Renault", año 46, volquete, buenísimo estado, vendería. Moneda, 13.

"STUDEBAKER", J-15, seis ruedas nuevas, toda prueba, vendo. Moneda, 13.

"AUSTIN" (turismo), 7-H. P., dos puertas, cinco ruedas nuevas, vendo inmejorable estado. Informes, Moneda, 13.

CAMBIARIA por moto o coche local libre, céntrico. Moneda, 13.

"FORD", 17-H. P. (camioneta), rueda gemela, carga 2.500 kilos, ruedas seis nuevas, precio de ocasión, cedo. Moneda, 13.

"SALSON" (turismo), cuatro puertas, 9-H. P., bien tapizado, ruedas nuevas, propio médico o viajantes, cedo económico. Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

SOLARES excelentes para construcción en Vitoria. Medidas ideales. Gran oportunidad para contratistas y capitalistas que quieran colocar bien su dinero. Informes, en Gestoría Administrativa Estación de Autobuses, Teléfono 3802. Vitoria.

VENDO pisos en San Francisco. 2. Razón: Calle de Briviesca, 22. primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 1 a 9.

AGENCIAS transportes! Dispongo local libre, cerca estación, 450 metros con piso desocupado. Rápidamente, urge vender. Infórmese Prigo. (P. Gómez).

CHALET vendo paseo la Quinta, cuatro mil metros terreno. Libre. Muy barato, cedo. Prigo. (P. Gómez).

CALLE principal, cerca estación, vendo local haciendo esquina, libre. Precio oportunidad. Prigo (P. Gómez).

SAN Juan, piso cinco habitaciones con planta baja, adecuada bar o restaurante, cedo rápidamente. Todo libre, 200.000 pesetas. Prigo. Moneda, 13.

ZONA ensanche, vendo cuatro fincas libres, precio de ocasión. Prigo. (P. Gómez).

CARRETERA Madrid, vendo piso libre, tres habitaciones, buen precio. Consulte a Prigo. (P. Gómez).

PARCELAS de 200 metros cada 20.000 pesetas. Barrio San Pedro. Prigo. (P. Gómez).

1.500 metros vendo solar cercado, calle San Pedro Cardena. O cambiaria por piso libre grande. Prigo. (P. Gómez).

SAN Juan, vendo piso libre, cuatro. Apresúrese. Prigo. (P. Gómez).

CALLE Delicias, vendo solar con planos, Buena orientación. Consulte precio, Prigo. (P. Gómez).

TRES comercios vendo su inmueble, buenas producciones. Baratos. Prigo. (P. Gómez).

CAMINO cenicero, vendo huerto 10.000 metros. Buen precio. Prigo. (P. Gómez).

OCASION única. Vendo 32.000 metros, Vadillos, 40 pesetas metro habitación, baño, 60.000 pesetas. Prigo. (P. Gómez).

PROXIMO capital, vendo 30 fanegas, parte libres, coto redondo, árboles frutales, vendo, económico. Prigo. P. Gómez). Moneda, 13.

# EL CAUDILLO INAUGURO EL PANTANO DEL EBRO Y EN SANTANDER UN SANATORIO

(Viene de cuarta página)

Caudillo, mientras éste prestaba una recepción oficial en el Salón del Trono. Tan incesantes eran las aclamaciones y los gritos de Franco, Franco, Franco!, que el Jefe del Estado tuvo que asomarse al balcón principal para corresponder a estas auténticas muestras de fervorosa adhesión. Al aparecer el Caudillo en el balcón las vocaciones y vítores fueron enardecedores.

### PALABRAS DEL CAUDILLO

S. E. pronunció las siguientes palabras:  
"Santanderinos, sólo unas

palabras para agradecer el entusiasmo con que me habéis recibido y para expresaros con un abrazo todo el cariño y todo el amor que siento por estos hijos de España. (Grandes aplausos y vítores a Franco). Por estos hijos tan dignos de nuestra historia. España se ha encontrado a sí misma y lo ha logrado por la sangre de nuestros mejores (una voz: Gracias a ti), con nuestros héroes y nuestros mártires (se reproducen las entusiásticas salvas de aplausos).

"La historia de España es-

tá tejida de acciones de sus hijos, de sacrificios de sus pueblos, de virtudes acumuladas a través de los siglos que le dieron a España un puesto en el mundo envidiado por todas las naciones (grandes aplausos). Y esto se logró porque el español tenía confianza en Dios y en su esfuerzo (una voz: ¡En ti, Caudillo. Grandes aplausos). Pero cuando esa confianza, cuando nos dividieron y nos enfrentaron a unos con otros no fuimos ya dignos de nuestra historia, aunque los hombres fueran

los mismos, porque iguales que vosotros, que vuestros pescadores y trabajadores, fueron los que construyeron ese emporio de riqueza que llama América, aquellas cosas que fundaban y traían porque tenían un espíritu que, en la cruz delante, precisamente, ese espíritu fue lo que estuvo en crisis durante ciento cincuenta años, como se reflejaba en nuestras miserias, contra las que nosotros nos revolvíamos, así como contra el odio entre los españoles que no sentían la grandeza de serlo, como yo lo siento cuando estoy junto a vosotros y veo cómo se levantan otras ciudades. (los aplausos interrumpen a Su Excelencia); cuando veo el esfuerzo con que se levantan estas ciudades después de vuestra tragedia por haber estado en poder de los rojos después de todos los sufrimientos de este Santander, que pasó por la prueba de la sangre y del fuego; sin embargo hubo una fe para levantar Santander, para reconstruir sus edificios a pesar de estar sitiados económicamente por el mundo, que no nos comprendía, a pesar de todo, levantamos nuevas edificaciones y nuevas fábricas, construimos pantanos y estamos, en fin, creando una España nueva digna de sus hijos, y una España nueva digna de su historia. ¡Arriba España!

La multitud, que había subrayado con enormes ovaciones algunos pasajes del discurso, redobló sus vítores y aclamaciones. Cuando el Caudillo iba a retirarse del balcón los congregados en la explanada cantaron el "Cara al sol" y el Jefe del Estado dió los gritos de ritual.

### VISITA AL SARDINERO

Acompañado del alcalde el Cau-

dillo visitó el Sardinero. Un inmenso gentío, al que se sumó la colonia veraniega, le tributó un homenaje popular. Al pasar por el barrio de San Martín S. E. el Jefe del Estado bajó del coche para examinar la estación de servicio de trolebuses. Después S. E. recorrió la zona devastada por el incendio en 1941 y ya completamente reconstruida. El Caudillo siguió viaje a Liencres.

### INAUGURACION DEL SANATORIO DE LIENCRES

LIENCRES (Santander), 6. — Su Excelencia el Jefe del Estado, que llegó acompañado del alcalde de Santander y de su séquito, fué recibido por el doctor Palanca, en unión del cual y del personal facultativo y autoridades recorrió las instalaciones del Sanatorio Antituberculoso de la Santa Cruz, en el que se han invertido 18 millones de pesetas y tiene capacidad para 356 camas. En una de las dependencias el doctor Palanca pronunció unas palabras para explicar las características del sanatorio y los pormenores de su construcción. El Caudillo contestó con unas breves frases, declarando inaugurado el sanatorio. Terminado este acto, S. E. el Jefe del Estado y séquito regresaron a Santander, dirigiéndose a bordo del "Almirante Cervera", fondeado en la bahía, para cambiarse de ropa y descansar unos momentos.

### CENA DE GALA

SANTANDER, 6. — Su Excelencia el Jefe del Estado asistió a una cena, que le fué ofrecida por el Ayuntamiento y la Diputación Provincial, a la que asistieron los ministros de Obras Públicas, conde de Vallellano, y de Comercio, señor Arburúa, autoridades, jefes de personalidades. A la una y cinco de la madrugada salió el Caudillo del Hotel Real. Es trasladado a bordo del "Almirante Cervera", donde se despidió de las autoridades. En el momento en que el Jefe del Estado subió al buque comenzó la quema de una gran colección de fuegos artificiales y el público prorrumpió en vítores y aclamaciones y se despidió del Caudillo a los gritos de ¡¡Franco!! ¡¡Franco!! ¡¡Franco!! (Cifra).

## Castilla envía sus aguas, retenidas en el pantano del Ebro, a las provincias hermanas

SANTANDER. — (Crónica de WALDO DE MIER).  
El Caudillo estuvo en las pro-

ximidades del nacimiento del Ebro, donde se cierran las aguas del enorme pantano que ha inaugurado. Y allí, entre el clamor de los campurrianos de los primeros ligneros de Arroyo, de los campesinos y ganaderos de la Montaña, en un acto sencillo, ha abierto las compuertas del embalse, cuyas aguas van a fructificar y enriquecer regiones de la Rioja, Navarra, Aragón y Cataluña.

Hay en esta inauguración del pantano del Ebro un alto simbolismo del quehacer español, al que ha evocado el propio Generalísimo en sus breves palabras frente a los montañeses que habían ido a congregarse a las orillas del inmenso pantano: las aguas del Ebro, en cuyas orillas se forjó el más hermoso romance del heroísmo español durante nuestra Cruzada, llevarán ahora, desde la Castilla milenaria, riqueza fructificadora a las regiones hermanas que baña el río que durante nuestra Cruzada se tiñó con la sangre de los mejores soldados de Franco y que allí ganaron la más difícil y cruenta batalla para España. En adelante ya todo el Ebro será un canto de paz y de trabajo, de riqueza y de bienestar, de independencia económica, sin la que, como dijo el Generalísimo en el acto inaugural, no podría concebirse la independencia política.

Con sus 22 kilómetros de longitud, sus cuatro de anchura, sus 540 millones de metros cúbicos de capacidad, con su producción de 58.630 millones de kilovatios-hora, el pantano del Ebro vertirá una inmensa riqueza sobre las zonas que afectan sus aguas. Las tierras de España van dejando de tener sed merced a esta ingente obra creacional, hidráulica, proyectada por el Gobierno del Generalísimo Franco.

Ciento diez mil hectáreas serán superfecundadas por las aguas de este pantano, haciendo aún más ubérrimas las tierras de Logroño, Navarra, Zaragoza y Tarragona. Por eso había un brillo de orgullosa alegría en los ojos del Caudillo cuando apretó la palanca que abría las compuertas del embalse. No en vano éstas son las inauguraciones preñadas del Generalísimo, las que suponen una nueva fuente de riqueza para España, a la que él tanto ama, y de orgullosa alegría brillaron también los ojos del Generalísimo cuando recibía los enronquecedores vivas y saludos de los santanderinos en el momento que entraba en la ciudad de Santander.

Precisamente mucho más de lo que el protocolo de la visita oficial podía marcar, ha detenido al

Generalísimo en su breve paseo por la ciudad, en su deseo de admirar que ésta estupenda obra de los trolebuses nacionales que estrena Santander, los soberbios y lujosos "Pegasos", los "Escorza", que engalanan la capital santanderina en su silencioso y ruidoso paso, pregando lo que puede el esfuerzo creador de una industria española que va abriéndose paso admirativa y envidiadamente entre la industria internacional.

Y el remate de esta tercera visita del Generalísimo a la ciudad santanderina, que tantas veces le ha demostrado, primero en su fe y esperanza de liberación durante los duros y martirizados meses de la dominación roja, luego en su fe de resurgimiento durante los días que siguieron al incendio devastador de 1941, su lealtad y su adhesión ha consistido en la inauguración del sanatorio de Liencres.

## Dos muertos y cinco heridos en un choque de automóvil

ZAMORA, 6. — Un coche de turismo, marca "Chrysler", de matrícula portuguesa, ocupado por una familia de aquel país, integrada por el matrimonio y cuatro hijos, que se dirigía desde Madrid a Vigo, al llegar a las inmediaciones de Pobladura del Valle, al tomar una curva, se estrelló contra los árboles de la carretera. Todos los ocupantes del vehículo resultaron heridos. La madre y un hijo varón de 24 años, murieron momentos después a consecuencia de las heridas sufridas. El padre y dos hijas de unos 11 y 22 años, fueron heridas muy graves. Otra hija de 14 años y el conductor del automóvil, padecen heridas leves.

### MUERTO AL EXPLOTAR LE UNOS PETARDOS

GASTELLON DE LA PLANA, 6. — El marinero Pascual Peirats Yago, de 23 años de edad, falleció al hacerle explosión un paquete de petardos que llevaba en una mochila suspendida de los hombros y en bandolera. El accidente se produjo con ocasión de unas fiestas populares que se celebraban en el Grao de Burriana. Al encender uno de los cohetes apre-

ció que la mochila, que llevaba unas cuatrocientas piezas, empezaba a prenderse fuego. Azorado, sacó la mochila de la cabeza para lanzarla lejos de sí, momento en que el paquete hizo explosión, y sufrió tan graves heridas que falleció poco después, pese a la rapidísima intervención de dos médicos veraneantes, que presenciaron el suceso. (Cifra).

### ATERRIJAJE FORZOSO

CORDOBA, 6. — Un bimotor militar sufrió esta mañana averías en los motores, y el piloto se vio precisado a aterrizar en el término de Villarrubia, a un kilómetro aproximadamente de la barriada de este nombre. Sus ocupantes, dos capitanes, un teniente, un sargento y un piloto, no sufrieron daño alguno, pero el aparato quedó completamente destruido. (Cifra).

## Se queda ciego al tomar un baño

Después de unas horas recobró la vista

ALICANTE, 6. — Un soldado del Regimiento de Infantería de guarnición en esta capital, se ha quedado completamente ciego por espacio de varias horas a consecuencia de la impresión que le produjo el tomar su primer baño en la playa del "Postiguet" de esta ciudad. Ante lo inusitado del caso fué trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa. El médico de guardia dictaminó que trataba de una neurosis que remitiría transcurridas algunas horas. (Cifra).

### Descubrimiento de una nueva fibra, mucho más delgada que el cabello

NIAGARA FALLS, 6. — Una fibra de grosor inferior en una veintava parte del diámetro de un caballo humano y capaz de resistir las más elevadas temperaturas, ha sido descubierta en los laboratorios de una industria de esta ciudad. La nueva fibra ha sido bautizada con el nombre de "fiberfrax" y, según su descubridor, es ideal para aislamiento de hornos y motores de reacción, revestimiento contra el fuego en cajas de caudales y sustitución del amianto en frenos y almohadillas para envases de determinados productos. (Efe).

### El guipuzcoano Santa Eulalia y el valenciano González disputarán el título nacional de los pesos pesados

SAN SEBASTIAN, 6. — Para poner en juego el título nacional de boxeo de los pesos pesados el campeón guipuzcoano César Santa Eulalia, ha sido solicitado de Barcelona. El combate se celebrará el día 20 del actual, y su adversario será el valenciano González.

«La Voz de Castilla»  
Teléfono, 2158

Teatro AVENIDA EL MARTES, PRESENTACION DE LA COMPANIA DE COMEDIAS PEPITA MARTIN MANUEL DE SABATINI Con el GRANDIOSO ESTRENO LA VIDA DE CADA CUAL